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Veronika Kadlecová
učitelka ZŠ Hlučín - Rovniny

Otevření školy ZŠ Hlučín - Rovniny bylo 
plánováno už na září 1972. Budovu ov-
šem nestihli včas dokončit, proto byly 
ještě v  prvním pololetí třídy rozmístěny 
na Tyršově ulici nebo třeba v budově bý-
valé Národní školy na ulici Dlouhoveské. 
Podmínky pro výuku nebyly zrovna pří-
znivé. Do nového objektu na Rovninách 
byli žáci přemístěni k  4. prosinci 1972. 
Od svého počátku ovšem škola svou ka-
pacitou nedostačovala, první stupeň se tak 
musel učit na směny. 

Škola dostala název Základní devítiletá 
škola v  Hlučíně, Rovniny. To ale neod-
povídalo tehdejším směrnicím, podle kte-
rých měla být součástí názvu ulice nebo 

náměstí, na kterém se budova nachází. Vý-
stavba budoucího náměstí, na kterém ško-
la stála, však byla odložena. A  jak víme, 
náměstí na Rovninách nemáme dodnes.  

Slavnostní zahájení provozu se uskutečni-
lo až 2. ledna 1973. Prvním ředitelem byl 
pan Jaroslav Říha. Ke dni zahájení neby-
la dokončena tělocvična, hřiště, odborné 
učebny, ani terénní úpravy kolem školy. 
Shánělo se vybavení a také povolení k pří-
stavbě dalších pavilonů. Škola i její okolí 
byly v tu dobu jedním velkým staveništěm.  

Teprve ve školním roce 1980/1981 bylo 
dokončeno školní hřiště. A  až v  průbě-
hu školního roku 1981/82 byly zaháje-
ny práce na přístavbě nového pavilonu 
školy a  šaten. Aby se dostavba nových 
prostor urychlila, organizovaly se také  

brigády z řad občanů a rodičů žáků. Škola 
oslavila prvních 10 let v kulturním domě  
akademií.

Ve školním roce 1983/1984 měla ško-
la nadále 24 tříd, 12 na prvním a  12 na 
druhém stupni. Celkem 739 žáků. První 
stupeň se však stále pro nedostatek míst 
vyučoval ve střídavém režimu. 

Akcí roku 1984/1985 byla celostátní spar-
takiáda a s tím spojený nácvik.

Vůbec nejdůležitější událostí následují-
cího roku bylo otevření přístavby ško-
ly. V  novém pavilonu se začalo učit  
od 24. ledna 1986 a  konečně mohlo 
skončit vyučování na směny pro první 
stupeň. Škola získala 6 nových tříd, od-
bornou učebnu výtvarné výchovy, malou  
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tělocvičnu, čtyři kabinety a  v  samostat-
ném pavilonu devět šatnových boxů.

V roce 1988 proběhla akademie k 15 le-
tům školy. Ve výčtu důležitých událostí 
samozřejmě nesmíme opomenout poli-
tické změny v roce 1989, které se v plné 
míře odrazily i ve školství. Došlo ke zru-
šení branných cvičení, připravovalo se  
zavedení cizích jazyků a také 9. ročníku. 

Na počátku školního roku 1989/1990 
byl uveden do funkce nový ředitel školy,  
Arnold Dudek, už v březnu 1990 ale ode-
šel a  na jeho místo byl zvolen Miroslav 
Kosík, do té doby učitel rovninské školy.  

A co je nejlepší, začalo se s vyučováním 
cizích jazyků. 
		          Pokračování na str. 4

SLOVO STAROSTY

Foto: Kateřina Konečnáod

Milí spoluobčané.
  Měsíc květen se nesl ve znamení mno-
ha oslav či důležitých setkání. Hasiči 
z Darkoviček důstojně oslavili 100 let od 
vzniku jejich sboru, na hřišti FC Hlučín 

Fota: archiv Základní školy Hlučín - Rovniny

úspěšně proběhl celostátní finálový turnaj 
mladších žáků U10 Planeo cupu, jehož 
zajištění a  celkovou organizaci si velmi 
pochvalovali jak rodiče dětí, tak i trenéři 
či funkcionáři fotbalové asociace. A v re-
kreačním areálu  u našeho jezera proběhl 
další úspěšný ročník Prajzské řezbářské 
show, tentokrát obohacený také o  celo-
státní soutěž dřevorubců. Věřím, že jste si 
nejen tyto, ale i další akce náležitě užili.
  Koncem května jsme v  Hlučíně přiví-
tali také ministra financí pana Stanjuru. 
Pan ministr se s  dalšími zástupci minis-
terstva přišel přesvědčit o  tom, že téměř 
800 miliónů korun, které vláda vynaložila  
na I. etapu sanace našeho jezera, byly 
účelně a  správně investované státní  

finance. Pana ministra jsem také podrob-
ně informoval o průběhu aktualizace pro-
jektové dokumentace pro II. etapu sanace 
jezera, jejíž realizace nebude prospěšná 
jen pro nás, klasické návštěvníky rekreač-
ního areálu, ale bude také obrovským pří-
nosem pro nácvik krizových operací hasi-
čů, vojáků i dalších složek Integrovaného 
záchranného systému. Naše město by se 
tak v  budoucnu mohlo stát centrálním 
bodem pro zdokonalování činností všech 
bezpečnostních složek státu. A  úplná sa-
nace našeho jezera k tomu může výrazně 
přispět. Věřím, že i s touto ideou odjížděl 
ministr financí do Prahy.
  Sezóna na jezeře se pomalu a jistě roz-
bíhá a vy můžete hodnotit změny, které se 

udály buď samotnou sanací (zejména 
opevnění břehů) či přičiněním města 
nebo provozovatelů atrakcí. Vodní ly-
žařský vlek má nové zázemí v samostat-
ně oplocené části areálu. Mě moc těší, 
že se nám podařilo vybudovat dva vstu-
py do jezera se zábradlím. Umožníme 
tak bezpečnější vstup do vody pro star-
ší či méně pohyblivé občany. Takzvaná 
černá pláž je také nově upravená a jsem 
moc zvědavý, jak se o ni podělí rekreanti 
s rybáři. Doufám, že najdou společnou 
řeč, zejména co se týká odpadků. Ty by si 
měl každý návštěvník odnést domů nebo 
do nejbližší popelnice. Ne je odhazovat  
na zem.
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RADA MĚSTA 
Rada města Hlučína rozhodla o po-
skytnutí záštity starosty města Hlu-
čína nad akcí „Mírový běh“, kte-
rá se uskuteční dne 9. června 2023  
na Mírovém náměstí.

Rada města Hlučína jmenovala 
Zdeňka Ševčíka ředitelem orga-
nizace: Základní škola a  mateřská 
škola Hlučín – Bobrovníky, příspěv-
ková organizace, na dobu určitou  
s účinností od 1. září 2023.

Rada města Hlučína rozhodla vyho-
vět žádosti společnosti New Wind 
Production s.r.o. a  zajistit naplnění 
stabilizačních barelů vodou pro akci 
Štěrkovna Open Music 2023 členy 
jednotky sboru dobrovolných hasičů, 
a to za cenu ve výši nákladů skutečně 
vynaložených Městem Hlučínem.

Rada města Hlučína rozhodla o  zá-
měru pronájmu bytu č. 5 v Hlučíně, 
Zahradní 920/33 o  velikosti 2 + 1 
formou výběrového řízení obálko-
vou metodou s  určenou minimální 
cenou nájemného za 1 m2 započi-
tatelné plochy bytu. Započitatel-
ná plocha je 48,4 m2, (bez sklepu), 
s  minimální cenou 90 Kč/m2/měsíc 
započitatelné plochy bytu + cena 
za zařizovací předměty dle schvá-
leného ceníku Rady Města Hlučína. 
Termín ukončení podávání nabídek  
je stanoven na 7. 6. 2023.

Rada města Hlučína rozhodla o  zá-
měru pronájmu bytu č. 16 v  Hlučí-
ně, Mírové náměstí 29/25 o velikosti  
2 + 1 formou výběrového řízení obál-
kovou metodou s určenou minimální 
cenou nájemného za 1 m2 započi-
tatelné plochy bytu, započitatelná 
plocha je 53,3 m2, (včetně sklepu), 
s  minimální cenou 100 Kč/m2/mě-
síc započitatelné plochy bytu + cena 
za zařizovací předměty dle schvále-
ného ceníku Rady Města Hlučína. 
Termín ukončení podávání nabídek  
je stanoven na 7. 6. 2023.

Rada města Hlučína rozhodla o  zá-
měru pronájmu bytu č. 45 v Hlučíně, 
Severní 853/2 o velikosti 1 + 1 for-
mou výběrového řízení obálkovou 
metodou s určenou minimální cenou 
nájemného za 1 m2 započitatelné 
plochy bytu, započitatelná plocha je 
28,3 m2, (bez sklepu), s  minimální 
cenou 80 Kč/m2/měsíc započitatel-
né plochy bytu + cena za zařizova-
cí předměty dle schváleného ceníku 
Rady Města Hlučína. Termín ukon-
čení podávání nabídek je stanoven 
na 7. 6. 2023.

Rada města vzala na vědomí vý-
sledky analýzy a  návrhových opat-
ření v  odpadovém hospodářství  
pro město Hlučín.

NEZAMĚSTNANOST 
MÍRNĚ KLESLA
Leoš Jakubec
ředitel Kontaktního pracoviště úřadu
práce ČR v Hlučíně

Ukazatelé nezaměstnanosti v hlučínském 
regionu již druhý měsíc po sobě vykazují 
zlepšení situace na trhu práce. Podíl neza-
městnaných i  jejich celkový počet mírně 
klesá. S rozjezdem sezonních prací, hlav-
ně v oblasti stavebnictví, se zlepšila situ-
ace hlavně u mužů. Zaměstnavatelé mají 
dlouhodobě zájem především o řidiče ná-
kladních automobilů, kuchaře, o obsluhu 
strojů na výrobu potravin a  seřizovače 
a  obsluhu obráběcích strojů. Nejčastěji 
hledají pracovníky do potravinářského 
průmyslu, dopravy, zpracovatelského prů-
myslu a  stavebnictví. V dubnu poptávali 
zaměstnavatelé především kuchaře, číšní-
ky a servírky, zedníky a seřizovače a obslu-
hu obráběcích strojů. Informace o vývoji 
nezaměstnanosti v ČR v elektronické for-
mě jsou zveřejněny na internetové adrese  
www.mpsv.cz/web/cz/nezamestnanost.

Dana Kostřevová
Domov pod Vinnou horou
 
V  rámci charitativního projektu Globus 
Lepší svět 2023, věnoval Globus Ostra-
va Domovu pod Vinnou horou finanční 
částku ve výši 75 tisíc korun. Díky tomu-
to projektu jsme uživatelům zajistili pra-
videlné návštěvy terapeutky se speciálně 
vycvičenými psi, tzv. canisterapii, a  to 
cíleně uživatelům domova se zvláštním 
režimem. Canisterapie vyvolává pozitiv-
ní pocity, rozvíjí jemnou i  hrubou mo-
toriku a  podněcuje verbální i  neverbální 
komunikaci. Doposud jsme poskytovali 
2x v  měsíci. Nyní bude terapie probíhat 
pravidelně vždy jednou až 2x týdně po 
celý rok. Tímto děkujeme hypermarketu  
Globus Ostrava za projevenou podporu.

ZDRAVÍ JE NEJDŮLEŽITĚJŠÍ

ZVEME NA DEN S INTEGROVANÝM  
ZÁCHRANNÝM SYSTÉMEM
Lumír Prejda
Městská policie Hlučín

Již posedmé pořádá Městská policie Hlu-
čín, ve spolupráci s  Hasičským záchran-
ným útvarem, Hasičským záchranným 
sborem, Policii České republiky, Vojen-
ským veterinárním ústavem, rychlou zá-
chrannou službou a Městskou policií Os-
trava, osvětovou preventivní akci - Den 
s  integrovaným záchranným systémem. 
Akce je určena především pro děti, ale 
přijít může kdokoli. Rádi všechny při-
vítáme 22. června mezi 8 a  13 hodinou. 
K vidění bude více jak sto kusů techniky, 
kterou ke své práci používají policisté, 
hasiči nebo zdravotníci. A  návštěvníci si 
ji budou moci prohlédnout nejen zvenčí, 
ale i zevnitř. Nebojácní zájemci si mohou 
vyzkoušet jízdu na policejní čtyřkolce, 
střelbu z airsoftové zbraně a mnoho další-
ho. V dynamických ukázkách se předsta-
ví policejní psovodi, oddíl jízdní policie 
Městské policie Ostrava a  hasiči. Samo-
zřejmostí bude občerstvení, o  které se 

ČÁST ULICE DLOUHOVESKÉ PROJDE REKONSTRUKCÍ

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

V  termínu od 2. do 23. června bude re-
alizována stavební úprava vozovky na 
ulici Dlouhoveské. Důvodem je zvýšení 
bezpečnosti účastníků silničního pro-
vozu, zajištění bezbariérového přístupu 
a  zklidnění dopravy na ulici. Na vozov-
ce bude umístěna zvýšená (zpomalovací) 
plocha, jejíž součástí bude přechod pro 
chodce. Konstrukce zvýšené plochy je 
navržena ze zámkové dlažby, nástupní 
plochy chodníků u  přechodu pro chodce 
budou opatřeny bezbariérovými prvky 
z červené reliéfní dlažby. Ve směru od uli-
ce Růžové je navržen odvodňovací žlab  
s  protisklonem napojený na stávající ka-
nalizace, aby nedocházelo k  hromadění 
dešťových vod před zpomalovacím pra-
hem.  Do 10. června 2023 bude omezen 
provoz úplnou uzávěrou, a to včetně jed-
noho víkendu, kdy budou realizovány 
výkopové, zemní a  bourací práce. Ná-
sledovat bude pokládka obrub, hutnění, 
položení líniového odvodnění a  napoje-
ní na kanalizaci. Omezený provoz bude  

jako každý rok výborně stará příspěvková 
organizace města Sport a kultura Hlučín.

ZVEME NA ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA
Přijměte pozvání na 7. zasedání Zastupi-
telstva města Hlučína, které se uskuteční 
15. června 2023 od 16 hodin v  Kultur-
ním domě v Hlučíně. Jednání je veřejné, 
projednávání se mohou zúčastnit všichni  
občané.

Dana Kostřevová
Domov pod Vinnou horou

Požadujeme vzdělání v  oboru (výuční 
list), spolehlivost a poctivý přístup k prá-
ci, zdravotní způsobilost, trestní bezúhon-
nost. Nabízíme: základní plat dle nařízení 
vlády až 23 510 korun, osobní ohodnocení,  
mimořádné odměny, příspěvek na rekre-
aci ve výši 7 000 korun za rok, práci ve 
stabilním kolektivu, stravování, pracovní 
poměr na dobu určitou s  možností pro-
dloužení. Nástup ihned nebo dle dohody. 
Přihlášku se strukturovaným profesním 
životopisem a kvalifikačními doklady do-
ručte na e-mail: stravovani@ddhlucin.cz. 
Více na telefonním čísle 602 523 957.

HLEDÁME KUCHAŘE 
NEBO KUCHAŘKU

následně až do 30. června, kdy předpo-
kládáme konec realizace akce. Omlou-
váme se za zvýšenou prašnost, hlučnost  

i  dopravní omezení a  vyzýváme ke 
zvýšené opatrnosti při pohybu v  okolí  
probíhající stavby. 

ŘEŠENÉ ÚZEMÍ

Foto: Kamil Vitásek

Foto: archiv Domova pod Vinnou horou



AKTUALITY ZE SANACE HLUČÍNSKÉHO JEZERA

Petr Vojtíšek
Gardenline s.r.o.

Rekapitulaci stavebních prací začneme 
u  stavebních objektů, které byly dokon-
čeny. Jedná se o  koryto bezpečnostního 
přelivu – výškový stupeň, výpustný ob-
jekt, úpravu potoka Vařešinky. V prostoru 
kolem potoka Vařešinky byla provedena 
výsadba nových stromů, finální úpravy 
terénu a  setí trávy. V  současné době po-
kračují práce u  nového přemostění za 
bezpečnostním přelivem, kde je dokon-
čeno dosypání břehů a probíhá pokládka 

kamenné dlažby do betonu. Zároveň jsou 
prováděny úpravy okolního terénu a mon-
táže zábradlí. Asi nejvíce „viditelné“ 
práce byly provedeny na komunikacích. 
Jsou dokončeny finální asfaltové povr-
chy u komunikace Jilešovice – Kozmice, 
polní cesta, parkoviště před sportovně-re-
kreačním areálem u  Hlučínského jezera, 
překopy v  areálu, cesta kolem autocam-
pu, či sjezd u cyklostezky. Nadále prosím 
o  ohleduplnost a  obezřetnost při pohybu 
v okolí staveniště, protože i když se blí-
žíme k  dokončení, stále se zde nachází 
těžká technika a  hrozí nebezpečí úrazu. 
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Cesta kolem autocampu. Fota: archiv Gardenline s.r.o.

Úpravy potoka Vařešinky.

Parkoviště před areálem u Hlučínského jezera.

Bezpečnostní přeliv - přemostění.

Komunikace Jilešovice - Kozmice. 

Polní cesta. 

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města
 
Poslední dubnový pátek se ve Sportovní 
hale Hlučín uskutečnil další ročník chari-
tativního sportovní turnaje BBB (badmin-
ton, basketbal, bowling). Organizátory 
akce byly Sport a  kultura Hlučín, firma 
ARGOS elektro a firma Stavebnictví Sně-
hota. Turnaje se letos zúčastnilo deset 
dvojic s  cílem nejen předvést ty nejlepší 
sportovní výkony, ale hlavně tradičně při-
spět na dobrou věc. Tentokrát se podařilo 
získat 25 tisíc korun, které byly předány 
k rukám maminky Daniela Müllera. Dani-
el je téměř dvouletý chlapeček s diagnózou 
Spastická kvadruplegická mozková obrna 
- DMO, westův syndrom (závažné epilep-
tické onemocnění) a  hydrocefalus. Díky 
takto závažnému postižení Daniel pouze 
leží, dokáže otočit hlavičkou, s dopomocí 
se přetočí na bříško. Z  důvodu hydroce-
falie má zavedený shunt (katetr-hadičku), 
která odvádí přebytečný mozkomíšní mok 
z mozku do břišní dutiny). Je zcela závis-
lý na péči druhé osoby, tedy své mamin-
ky, která tak z  peněz bude moci uhradit 
tolik potřebnou a pojišťovnou nehrazenou      
specializovanou rehabilitaci, kterou malý 

TI CO MOHOU - POMOHOU
Daniel absolvuje v  Dětské rehabilita-
ci Hlučín. „Zbývající část financí bude 
použita na částečnou úhradu speciální 
fixační židle, díky které bude Daneček 
moci vidět život zase z  jiné perspektivy,” 
uvedla místostarostka Petra Řezáčová.  
 „Ze srdce děkuji všem pořadatelům akce, 
městu a Dětské rehabilitaci za další mož-
nost jak Danečka posunout v psychomoto-
rickém vývoji kupředu,” dodala maminka  
Daniela. Všem zúčastněným, ale hlavně 
organizátorům akce, patří velké díky!

Předání šeku Danečkovi a jeho mamince. Fota: archiv města

Účastníci charitativního sportovního turnaje.



STR. 4 / ČERVEN 2023 MĚSTO HLUČÍNSKÉ NOVINY

ZŠ HLUČÍN - ROVNINY SLAVÍ 50 LET OD SVÉHO ZALOŽENÍ

Pokračování ze str. 1
V roce 1991/1992 bylo schváleno zavede-
ní třídy s  rozšířenou jazykovou výukou. 
Velkou událostí byla akademie u  příle-
žitosti čtyřstého výročí narození Jana  
Amose Komenského. 

Od 1. ledna 1993 nabyla škola právní 
subjektivitu. A  také konečně došlo k ná-
pravě velké chyby při výstavbě školy - 
byla postavena spojovací chodba mezi 
jídelnou a budovou školy. Dnes si nikdo 
neumí představit, že se prvních 20 let  
školy chodilo do jídelny venkem. 

Devadesátá léta byla plná změn. Ve škol-
ním roce 1995/1996 skončil ve funkci 
ředitele pan Kosík a na jeho místo na zá-
kladě konkurzu nastoupila paní Jana Polá-
chová. Zástupkyní pro první stupeň se sta-
la Milada Bérešová, zástupcem pro stupeň 
druhý zůstává pan Dobromír Sís. Koncem 
devadesátých let školu navštěvovalo 786 
žáků ve 30 třídách.

Začátkem školního roku 1999/2000 se 
škola zapojila do celorepublikové soutěže 
Šála století. Pletli všichni, žáci, učitelky 
i rodiče a prarodiče. A vyhráli jsme. První 
místo přineslo škole 100 tisíc korun, které 
se investovaly do vybavení dvora dřevě-
nými průlezkami. Prezentace školy na ve-
řejnosti byla bohatá, za zmínku stojí jme-
novat pravidelné vánoční trhy, koncerty, 
divadelní představení, ekologicky zamě-
řené akce (Den Země, Dětské slyšení), 
výstavy a sportovní turnaje. Mnohé akce 
z 90. let se udržely dodnes.

Školní rok 2000/2001 poznamenalo po-
slední rozloučení s  prvním ředitelem 
školy, Jaroslavem Říhou. Na konci škol-
ního roku ukončila práci ve funkci zá-
stupce ředitele Milada Bérešová. Díky 
nedostatku finančních prostředků vázlo 
zlepšování materiálně technických pod-
mínek. Velkou naději ovšem všichni 
viděli v  celostátním programu vybavo-
vání škol internetem. V  roce 2002 ko-
nečně došlo k realizaci programu INDOŠ  
(Internet do škol) a  škola získala novou 
počítačovou učebnu.

V  následujícím školním roce škola osla-
vila třicet let, k tomu samozřejmě nesmě-
la chybět akademie. Bylo stále obtížnější 
udržet budovu v dobrém stavu. Průběžně 
byly likvidovány drobné havárie, rostla 
však potřeba velkých oprav. Vzhledem 
k  finanční náročnosti bylo rozhodnuto 
o postupné výměně oken. 

Ve školním roce 2003/2004 stojí za zmín-
ku Den napříč Evropou, organizovaný 
v  souvislosti se vstupem do Evropské 
unie. Navázala se také družba se školou 
s  rozšířenou výukou jazyků ze Vsetína. 
A mnozí určitě dodnes vzpomínají na be-
sedu s hráči Baníku, který se zrovna stal 
mistrem České republiky. 

Od školního roku 2004 je jako nepovin-
ný předmět zařazena výuka jazyka ang-
lického již od 1. ročníku. Pokračuje se ve 
výměně oken a  je vybudována školní čí-
tárna. Také jídelna dostává nový nábytek. 
Velkou událostí byl dubnový charitativní 
koncert - Jarní show, jejíž výtěžek putoval 
na země postižené vlnou tsunami. Díky 
koncertu a  sbírce jsme na pomoc ode-
vzdali 15 tisíc korun. A Jarní show se stala 
pravidelnou školní akcí. V tomto školním 

roce také žáci třetích tříd poprvé vyjeli na 
týdenní jazykový kurz. 

Školní rok 2005/2006 byl pro pedagogy 
celé ČR rokem tvorby školního vzděláva-
cího programu. 

Začátek školního roku 2006/2007 byl 
skutečně výjimečný. Zásadní změny do-
znalo vedení školy. Dlouholetá opora 
a  jistota školy Dobromír Sís se rozhodl 
ukončit své působení ve funkci zástupce 
ředitele školy. Jeho místo zaujal Miroslav 
Všetečka. Ve třídách s  rozšířenou jazy-
kovou výukou jsme zkusili nový systém. 
Žáci byli podle výsledku přijímacího ří-
zení rozděleni do jazykových skupin, ale 
současně byly zachovány kmenové třídy, 
takže k  rozdělení došlo pouze při výuce 
jazyka. V  rámci projektu Sokrates žáci 
navštívili Ahlen, město naší partnerské 
školy v Německu. A usilovně se pracovalo 
na dokončení rekonstrukce školní jídelny  
a stále pokračovala výměna oken. 

Od školního roku 2007 je součástí školy 
také školní psycholog. Zapojili jsme se 
do adopce na dálku, hodí se připomenout 
i  další akce, které natrvalo zakořenily 
v plánu školy. Mezi ně určitě patří vánoční 
trhy, Škola nanečisto nebo Jarní show. Na 
veřejnosti nás často reprezentoval (a stá-
le reprezentuje) náš školní sbor Sluníčko. 
Podílel se na přípravě a realizaci meziná-
rodního projektu Kulturního centra Hlučín 
a polských partnerů - Gejzír spolupráce. 

Škola má k  dispozici již čtyři asistent-
ky pedagoga. Vzdělávají se u  nás žáci 
s  autismem, sluchovou vadou, tělesným  
i kombinovaným postižením. 

Jeden z úkolů našeho školního vzděláva-
cího programu je každoročně uskutečnit 
se třídou výjezd mimo školu. Pobyty jsou 
v  různých ročnících odlišně zaměřené. 
Např. 3. ročníky se účastní jazykového 
kurzu, v  5. a  7. ročníku je tradiční kurz 
lyžařský, v 6. ročníku adaptační, v 8. pak 
teambuildingový (ten se později mění na 
jazykový). Výjezdy nám umožňují poznat 
žáky v jiných než školních situacích a mo-
hou nabídnout žákům příležitost uplatnit 
i ty stránky své osobnosti, které by se ve 
škole neprojevily. 
 
Vžily se čtvrteční konzultační hodiny, vždy 
každý první čtvrtek v měsíci. Většina akcí 
je směřována právě na tento den v týdnu.  

Od školního roku 2010/2011 učíme děti 
na prvním stupni objevovat matematiku 
metodou pana profesora Hejného. 

Velkou událostí pro členy našeho pěvec-
kého sboru byl v prosinci 2010 adventní 
koncert s Danielem Hůlkou a Lubomírem 
Brabcem, který byl připraven ve spolupráci  
s Kulturním centrem Hlučín.

V červenci 2011 došlo ke změně ve vedení 
školy a novým ředitelem se stal dosavadní 
zástupce ředitele Miroslav Všetečka.

Od následujícího roku začalo fungovat 
Školní poradenské pracoviště, jehož sou-
částí je jak školní psycholog, tak speciální 
pedagog. Škola byla také nově zapojena 
do dvou vzdělávacích projektů, a to „Učí-
cí se škola“ a „Mentor“. Školní pěvecký 
sbor vydal své druhé CD „Co mě baví…“ 
a podílel se spolu se sborem hlučínského 

Odjezd na lyžařský výcvik, 70. léta.

Budova školy, 70. léta.

Školní jídelna, 80. léta.

Úprava terénu, 70. léta.

Přístavba nového pavilonu, 80. léta.
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gymnázia na natočení DVD „Jak to bylo 
v Betlému“. 

V roce 2013 škola oslavila školní akade-
mií 40 let od svého založení. Využíváno 
na maximum je zrekonstruované školní 
hřiště. Čerstvě jsme vyzkoušeli nedělní 
termín zápisu do prvních tříd. Naší sna-
hou bylo umožnit přítomnost obou rodi-
čů a záměr se vydařil. Z novinky se stala 
nakonec tradice. Navazující „Nanečisto“ 
(budoucí prvňáčci se v  průběhu několi-
ka setkání seznamují s prostředím školy) 
je samozřejmostí. Po vybourání stáva-
jících šatnových klecí a  úpravě těchto 
prostor má každý žák k  dispozici svou  
uzamykatelnou skříňku. 

Všichni vyučující 1. stupně, včetně asis-
tentek pedagoga, získali osvědčení v kur-
zu písma Comenia Script, kterým u  nás 
učíme psát prvňáčky od školního roku 
2012/2013. Mezi pravidelné akce se zapi-
suje také “Kam na školu” pro žáky devá-
tých ročníků. V  tomto roce se prezento-
valo 36 středních škol a naši žáci tak měli 
možnost získat ucelené informace o střed-
ních školách v  našem okolí. Od roku 
2013 jsou také všechny třídy vybaveny  
interaktivní technikou. 

Ve školním roce 2015/2016 byla výraz-
nou akcí “Žlutá pomáhá” - skládala se ze 
dvou částí “Rozběhané Rovniny” a “Jar-
ní show”. O  rok později jsme tak mohli 
přebudovat nevyužitý prostor po bufetu 
na relax zónu, ve které mohou žáci trávit 
přestávky. Dále probíhají všechny zajeté 
akce, jsou pořádány výjezdy do Vídně, 
Archeoparku Chotěbuz nebo do Osvětimi. 
Na jaře roku 2016 byla slavnostně ote-
vřena nová školní družina vybudovaná 
v  místě původního pavilonu šaten pro  
1. stupeň. Její nápaditý a  funkční interi-
ér je využíván bohatě také při dopole-
dní výuce. Od září pak začala fungovat  
u hlavního vchodu recepce. 

Nejviditelnější akcí roku 2017/2018 byla 
akademie ke 45. výročí školy. Ta se pří-
značně konala přímo na Den slunce,  
4. května. Obě čtvrteční představení byla 
vyprodaná, přidávali jsme ještě třetí vy-
stoupení v pátek. Školní sbor Sluníčko na-
točil k této příležitosti své v pořadí již třetí 
CD pojmenované “Ať svítí”. 

S  přibývajícím počtem žáků a  navyšu-
jícím se počtem tříd se začala škola po-
týkat s  nedostatkem učeben. Začala se 
tak připravovat studie výstavby nového 
pavilonu speciálních učeben, ke stav-
bě však nakonec z nejrůznějších důvodů 
nedošlo. Co se výčtu akcí týče, dopo-
sud jsme nezmínili projekt Edison, který 
měl několik let pevné místo mezi škol-
ními akcemi. Žáci tak měli šanci sezná-
mit se s  lidmi odlišných kultur a  národ-
ností a  mohli během týdne stráveného 
se studentem z  ciziny zdokonalit svou  
angličtinu. 

I v následujícím školním roce to ve škole 
žilo. Ostatně jako vždycky. Mimo jiné se 
podařilo vybavit chodby odpočinkovými 
sedacími prvky. Na akci “Kam na školu” 
se představilo už 43 středních škol. 

V  rámci tematického projektu 100 let 
Československa, který proběhl, se žáci 
seznámili s okolnostmi vzniku samostat-
ného státu a  také životem před sto lety.  

Důležitou roli zde sehráli žáci devátých 
ročníků, kteří si pod dohledem vyučují-
cích pro své mladší spolužáky připravili 
jednotlivá stanoviště.

Spolupráci jsme navázali se “Szkola Pod-
stawowa nr 4 z  Oddzialami Integracyj-
nymi” v  polském Namyslowě. Proběh-
ly vzájemné návštěvy pedagogů a  také 
výměnné pobyty žáků. A před Vánoci 6. 
prosince 2018 se zpěváci Sluníček těšili  
na společný koncert s paní Evou Pilarovou.  

Ve školním roce 2019/2020 jsme se roz-
hodli poprvé pilotovat participativní roz-
počet. Záměrem bylo zapojit žáky do 
života školy a  aktivně zvýšit jejich od-
povědnost. Ze zapojených návrhů nako-
nec zvítězil projekt Renovace školního 
dvora, v  rámci kterého byl na vnitřním 
dvoře školy postaven altán, který je hojně  
využíván k výuce v teplých dnech. 

Dění školy v roce 2020/2021 bylo samo-
zřejmě jako všechno poznamenáno covi-
dem. Z důvodu vyhlášení epidemiologic-
kých opatření se nekonaly žádné akce. Po 
většinu roku probíhala bohužel distanční 
výuka. Také plány učitelského kolektivu 
na zahájení tandemové výuky a  výuku 
metodou CLIL vzaly za své. Za vydatné 
podpory města byla v tomto roce započata 
rekonstrukce odborné učebny Praktických 
činností - cvičná kuchyně pro žáky - a tří 
jazykových učeben. Všechny jsou napl-
no využívány, jak se budete moci sami  
přesvědčit během oslav školy.  

Také rok 2021/2022 byl ovlivněn epide-
mií Covid-19. Třídy různě padaly do ka-
rantén, učily se hybridně, což znamenalo, 
že část dětí jsme měli při výuce ve třídě 
a část doma u monitorů. Osvědčil se nám 
systém práce přes Google Učebnu, u kte-
rého jsme zůstali i po ukončení karantén-
ních opatření. Díky tomu se mohou žáci 
přes Učebnu do výuky přihlásit z důvodu 
jakékoliv nepřítomnosti, protože větši-
nu hodin přenášíme pomocí učitelských 
iPadů do online prostředí. Po dohodě se 
zřizovatelem se naše škola stala spádovou 
pro ukrajinské žáky, jejichž věk odpoví-
dá našemu I. stupni. Celkem jsme přijali 
10 dětí ve věku 7 – 9 let. Vyučováni byli 
společně v jedné třídě ukrajinskou učitel-
kou. Na konci školního roku naši školu  
navštěvovalo celkem 8 ukrajinských dětí. 

Jedním z  výstupů práce na Koncepci 
rozvoje školství v  Hlučíně je dohoda na 
snížení celkové kapacity hlučínských 
základních škol. Kapacita naší školy je 
proto upravena z původních 800 žáků na 
současných 640 žáků. Uskutečněním to-
hoto záměru se nám uvolní dvě kmenové 
učebny pro přestavbu na speciální učebny  
hudební výchovy a přírodopisu. 

Během 50 let existence prošly školou tisí-
ce žáků. Mnozí se vracejí. Mnozí se vra-
cejí také jako rodiče, dokonce i prarodiče. 
A  všechny rádi vidíme a  zavzpomínáme 
s  nimi. Proto srdečně zveme v  sobotu  
17. června do prostor školy a školního hři-
ště, abyste oslavili velké výročí společně 
s  námi! Součástí programu bude výsta-
va z  historie školy, ukázky výukových 
metod. Bude možno zakoupit si něco 
k jídlu i k pití. Na školním hřišti můžete 
zhlédnout program, poslechnout si muzi-
ku, je postaráno i  o  zábavu nejmenších.  
Těšíme se na vás!

Akademie 1988.

Soutěž šála století, 90. léta.
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Radim Lokoč
environmentalista

Síť sídel (měst a vesnic), jak ji na Hlučín-
sku v současnosti známe, se začala utvá-
řet ve vrcholném středověku. Ani předtím 
nebyl kraj okolo řeky Opavy zcela lidu-
prázdný. Řada drobných sídel zde existo-
vala ještě před začátkem velké kolonizace, 
nemáme je však zachyceny v písemných 
pramenech, takže se musíme spokojit  
se skromnými poznatky archeologů.

Nejstarší písemná svědectví o  konkrét-
ních sídlech pocházejí z  první poloviny 
13. století. Vůbec nejstarší zmínky se 
vážou k Velkým Hošticím (1222), Krava-
řím (1224), Píšti (1228), Oldřišovu nebo 
Kobeřicím (1236). Několik obcí je zmíně-
no v  listině z  roku 1250, která obsahuje 
soupis majetku velehradského kláštera 
(Bolatice, Darkovice, Hať, Chlebičov). 

Právě kláštery stály u založení velké části 
obcí na Opavsku. Nejaktivněji si v tomto 
ohledu vedly řády cisterciáků z Velehradu 
a premonstrátů z Hradiska u Olomouce.

Zbylé vesnice vznikaly z iniciativy šlech-
tických rodů (např. Benešoviců, jejichž 
rodovou větví byli páni z  Kravař). Noví 
obyvatelé (kolonisté) přicházeli převáž-
ně z  Moravy a  částečně i  z  německých  
regionů tehdejší Svaté říše římské. 

Ke konci 14. století již existovala většina 
zdejších obcí a jejich rozmístění se od té 
doby příliš nezměnilo. Některé menší osa-
dy či dvory byly zakládány také v dalších 
staletích, jiná sídla naopak zanikla. 

Proč a  jakým způsobem tato sídla za-
nikla, často nevíme. Někdy se tak sta-
lo sloučením se sousedním větším síd-
lem, jindy v  důsledku živelné pohromy  
nebo vypleněním nepřátelskými vojsky. 

NADPIS

OTESTUJTE SI SVOU ZNALOST NA WEBU www.hlucinskavlastiveda.cz 

HISTORIE

ODKUD SE VZALY VESNICE?
Frajhuby
Osada doložená poprvé roku 1443 byla 
v 16. století již pustá. Od 17. století zde 
stál dvůr, který zanikl během válečných 
bojů v  roce 1945, vzhledem k  bezpro-
střední blízkosti českopolské hranice již 
nedošlo k jeho obnovení. Název znamená 
česky svobodné lány, tzn. pole, která byla 
osvobozena od plateb vrchnosti. Lidově 
se tomuto místu říká Frajhuzy.

Lhota u Hati
Nacházela se „nad Hatí“ na blíže nezná-
mém místě. Sídlo bylo poprvé zmíněno 
v roce 1425, ale již v roce 1517 byla ves 
pustá.

Malá Chuchelná
Vesnice se nacházela severně od Chuchel-
né na katastru Křenovic, první zmínka po-
chází z roku 1349. Roku 1473 je uváděna 
jako pustá ves.

Malá Třebom
Poprvé zmíněna roku 1506. K  letopočtu 
1561 se váže zmínka „z pusté dědiny Ma-
lého Třeboně“. Její pozemky se rozdělily 
mezi Hradčánky, Třebom a  Sudice, což 
vede k domněnce, že se ves musela nacházet 
někde na hranici katastrů uvedených obcí. 

Malé Kobeřice (Modlejovice)
Nacházely se v severní části obce Kobe-
řice. Ve falzu z roku 1183 se připomínají 
pusté Modlejovice, v roce 1349 jsou uvá-
děny Malé Kobeřice. Po roce 1377 došlo 
ke splynutí obou sousedních obcí a od té 
doby se používá název Kobeřice. Od roku 
1871 dodnes je tato část obce označována 
jako Osmilány. 

Mlýnov
Původně malá nepravidelná lesní ves lá-
nová s mlýnem u Dolního Benešova byla 
poprvé zmíněna roku 1337. V roce 1349 
byla zaznamenána v  podobě „Lyna“. 
Později splynula s  Dolním Benešovem.  
Jméno je odvozeno od „patřící k mlýnu“. 

Dnešní 
název	
Albertovec	 1818	 Hilvetihof
Antošovice	 1714	 Jantoschowitio
Bělá 		  1349	 Belau
Bílá Bříza	 1871	 Biala Brzeza
Bobrovníky	 1377	 Bobernig
Bohuslavice	 1288	 Bohuslawitz
Bolatice		 1250	 Balaticz 
Borová		  1786	 Henneberg
Darkovice	 1250	 Darkendorf
Darkovičky	 1377	 Dorken
Dlouhá Ves	 1350	 Longo Pago
Dolní Benešov	 1293	 Benessow
Hať		  1250	 Had
Hlučín		  1303	 Hulczin 
Hněvošice	 1349	 Schreiberdorf
Hošťálkovice 	 1377	 Hochzalkowicz
Chlebičov	 1250	 Chlebizstowe
Chuchelná	 1349	 Magna Chuchelna
Kobeřice	 1236	 Koberic
Koblov		  1377	 Kobelau
Kouty		  1281	 Chuth
Kozmice	 1349	 Kosmicze
Kravaře		 1224	 Crawar
Lhotka		  1464	 Lhota
Ludgeřovice	 1303	 Rudugersdorf 
Malánky	 1871	 Malanky
Malé Hoštice	 1269	 Minus Hoschicz 
Markvartovice	 1377	 Margwardsdorf
Oldřišov	 1234	 Oldrisow
Petřkovice	 1377	 Petrkowitz
Píšť 		  1228	 Pieshe
Pusté Jakartice	 1270	 Minus Ekhartowitz
Rohov		  1349	 Rogaw
Rovniny	 1784	 Rownin
Služovice 	 1349	 Sluziowicz
Strahovice	 1349	 Strandorf
Sudice		  1327	 Sudicz
Svoboda	 1815	 Swoboda
Šilheřovice	 1377	 Scholasdorf 
Štěpánkovice	 1265	 Zepanovin
Třebom		 1349	 Tryboum 
Velké Hoštice	 1222	 Hossicz
Vrablovec	 1856	 Wrablowetz
Vrbka		  1349	 Wiberc 
Vřesina		 1270	 Mezina
Zábřeh		  1270	 Zaberzi 
Závada		  1349	 Zabad

První 
zmínka

Název 
v pramenech

Mapa sídel založených od 12. do 15. století
V mapě jsou uvedeny datace prvních zmínek 

a použité názvosloví. 
(grafika Martin Feikus)

Nikolsdorf 
V listině z 28. ledna 1303, vydané na Lan-
deku pro město Hlučín, je uvedena osoba 
„Henrico de Nicolsdorff“. Jiné prameny 
tuto lokalitu nedokládají.

Nová Ves
Poprvé zmíněna roku 1598. V  historic-
kých pramenech je uváděna u Bohuslavic, 
jindy u Dolního Benešova. Patrně neměla 
dlouhého trvání.

Světlov
Tvrz západně od Rohova je poprvé zmí-
něna v  roce 1502, zanikla v  17. století. 
Název odkazuje na potřebu mýcení lesa: 
„udělat světlinu“.

Závodí
V  zápisu z  roku 1498 se uvádí Závodí 
neboli Podhoří pod hlučínským mlýnem, 
patrně šlo o pozemky pod Vinnou horou 
za potokem.

Zaniklá sídla 

Dnešní název Lokalizace Zmínka Název v pramenech
Frajhuby mezi Oldřišovem a Kateřinkami 1443 Freyhof
Lhota nad Hatí 1425 Lhota u Seifersdorfu

Malá Chuchelná severně od Chuchelné  
na katastru Křenovic 1349 Parva Chuchel

Malé Kobeřice 
(Modlejovice)

v severní části  
obce Kobeřice 1349 Paruo Koberwicz

Malá Třebom patrně na rozhraní katastrů 
Hradčánek, Třebomi a Sudic 1508 Parva Trebonia

Mlýnov u Dolního Benešova 1337 Mlinaw
Nikolsdorf u Hlučína 1303 Nicolsdorff

Nová Ves u Bohuslavic nebo u Dolního 
Benešova 1598 Nowa Wes

Světlov tvrz, později dvůr západně  
od Rohova 1502

Závodí pod hlučínským mlýnem,  
Vinnou Horou a Dobroslavicemi 1377 Zawodi

Žibřidovice u Hati 1265 Sifridsdorf

Některá cizí osobní jména zdomác-
něla už ve staré češtině a  přestala se  
pociťovat jako cizí. 

Výchozí 
jméno	
Hošťálek (Gottschalk)	
Jakart		
Kober(a)	
Kozma		
Ludger, Ludhéř, Ludhíř	
Markvart	
Petřek		
Oldřiš		
Šihej, Šiler, Šiléř	
Štěpán, Štěpánek	
Žibřid (Siegfried)	

Místní
jméno	
Hošťálkovice
Pusté Jakartice
Kobeřice
Kozmice
Ludgeřovice
Markvartovice
Petřkovice
Oldřišov
Šilheřovice
Štěpánkovice
Žibřidovice
	

Na zpracování uvedených dat spolupracoval Jan Gromnica a Zdeněk Kravar.



ZASTUPITELÉ

PLATBA ODPADŮ JE MOŽNÁ UŽ JEN  
DO KONCE ČERVNA
Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Dle Obecně závazné vyhlášky o místním 
poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství, kterou na listopadovém 
zasedání (2022) schválilo Zastupitelstvo 
města Hlučína, je poplatek pro letošní 
rok stanoven na 800 korun, se splatností 
do konce června 2023. Úhradu je možné 

provést na pokladně Městského úřadu 
Hlučín v budově B, a to v hotovosti nebo 
platbou kartou. Pro příští roky je třeba 
počítat s  dalším navyšováním nákladů 
spojených s provozováním celého systé-
mu, a to minimálně s ohledem na postup-
né navyšování sazby poplatku za uložení 
odpadu na skládku, dále na navyšování 
ceny svozové služby v závislosti na míře 
inflace, cen energií a podobně.

NEZAPOMEŇTE OHLÁSIT NAPOJENÍ  
NA KANALIZAČNÍ ŘÁD
Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

S ohledem na probíhající odkanalizování 
Darkoviček a Bobrovnníků upozorňuje-
me občany na povinnost oznámení zá-
měru stavebnímu úřadu ohledně změny 

ODEVZDÁVAT ODPADNÍ BATERIE  
LZE NA SBĚRNÉM DVOŘE
Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Na základě nového oprávnění kolektiv-
ního systému ECOBAT, uděleného Mi-
nisterstvem životního prostředí, jsme zís-
kali Osvědčení o zřízení místa zpětného 
odběru. Osvědčení dokládá podíl našeho 

města na systému sběru, třídění a recyk-
laci odpadních baterií v České republice, 
a  také dokazuje, že jako město bereme 
environmentální odpovědnost vůči svým 
občanům, zaměstnancům, obchodním 
partnerům a  široké veřejnosti vážně. 
Sběrná nádoba je umístěna na sběr-
ném dvoře Technických služeb Hlučín. 

likvidace splaškových vod z  objektu, 
z důvodu napojení na veřejný kanalizač-
ní řád. To lze podat na Odboru výstavby 
a  životního prostředí Městského úřadu 
Hlučín. Kontaktní osobou je paní Dana 
Klišová (budova A, 1. patro, dveře 123, 
klisova@hlucin.cz, +420 595 020 252).

POZOR NA PTAČÍ CHŘIPKU!

informace pro chovatele

Na všechny případné dotazy Vám odpovíme na každé KVS. www.svscr.cz

Co je ptačí chřipka?
Ptačí chřipka neboli aviární influenza (AI), je nakažlivé virové onemocnění ptáků. Zdrojem onemocnění 
jsou volně žijící vodní ptáci, kteří vylučují virus do vnějšího prostředí především trusem. Příznaky 
onemocnění mohou být různé od snížení příjmu krmiva a vody, po průjmy, dýchací potíže a pokles 
produkce vajec. Může dojít i k náhlým úhynům bez předchozích příznaků. Některé kmeny viru AI 
mohou být za určitých podmínek přenosné i na člověka.

Zdroj AI a její šíření
OO přímý kontakt drůbeže s volně žijícím vodním ptactvem na zemi i na vodě
OO trusem kontaminované krmivo, voda, stelivo 
OO pasivní přenos prostřednictvím hlodavců
OO zavlečení prostřednictvím pracovníků (oděv, obuv)

Preventivní opatření
OO zamezení kontaktu drůbeže s volně žijícím vodním ptactvem pomocí sítí a plotů
OO oddělený chov hrabavé a vodní drůbeže 
OO umístění krmiva a vody pro drůbež uvnitř budovy nebo pod přístřešky
OO důsledná dezinfekce, dezinsekce a deratizace
OO použití bezpečného krmiva a steliva 
OO použití vyhrazeného pracovního oděvu a obuvi

Z PENĚZ NA SPORT LETOS MĚSTO PODPOŘÍ I KONCERT LUCIE BÍLÉ
Tomáš Matýsek
zastupitel 

Systém dotací pro kluby a spolky v Hlu-
číně mě nepřestává udivovat. Schvalují se 
vždy v lednu, a i letos jsem se pozastavil 
nad tím, že ani mě jako zastupiteli není 
znám klíč přidělování dotací do 50 tisíc 
korun, o nichž rozhoduje rada města. Ně-
kterým žadatelům rada vyhoví v plné výši, 
jiným nepřizná ani 20 procent. Důvody ne-
jsou jasné, materiály pro zastupitele neob-
sahují všechny potřebné informace a jsou 
neúplné. Nepochopitelné ale jsou i mnohé 

dotace, které procházejí zastupitelstvem, 
například ty určené sportovním oddílům. 
Pravděpodobně záměrně se vytváří chaos 
v  přidělování dotací SK FC Hlučín z.s.; 
způsoben je cíleným propojením v  řídí-
cích osobách tohoto zapsaného spolku 
a  FC Hlučín, a.s. Oba samostatné celky 
působí na jednom stadionu. Město zapsa-
nému spolku hradí z  dotace údržbu sta-
dionu, vybavení atd. Platí také personální 
náklady. Jako zastupitel ale nemám šanci 
dostat se k informaci, jak oba subjekty ko-
operují, jak se mezi ně rozpočítávají ná-
klady. Ve veřejně dostupných uzávěrkách 

FC Hlučín, a.s., zcela chybí některé ná-
kladové položky, nebo jsou v nesmyslně 
malých částkách, takže se lze domnívat, 
že tyto náklady za akciovou společnost 
hradí zapsaný spolek z dotačních, potaž-
mo veřejných peněz. Proto jsem se při 
lednovém schvalování dotací zdržel hla-
sování. Považuji za zcela legitimní, pokud 
se zastupitelstvo města rozhodne ze všech 
sportovních aktivit nejvíce podporovat 
fotbal. Ale v tom případě se k tomu musí 
přihlásit. Na fotbal jde 2 803 000, což je 
35 % z  celkové přerozdělované částky. 
Takže máme v  Hlučíně sportovní kluby,  

PO PRVNÍM KROKU VSTŘÍC OBČANŮM BY MOHLY NÁSLEDOVAT DALŠÍ
Blanka Kotrlová
zastupitelka

Máme obrovskou radost! Konečně se po 
několika letech podařilo udělat vstřícný 
krok vůči občanům a  posunout zasedání 
zastupitelstva z 15 hodin zpět na 16 hodin, 
jak tomu bývalo dříve, kdy vedení města 
stálo o účast občanů na svém jednání. Je 
to malý krůček podpoře zájmu obyvatel 
Hlučína o  veřejné dění, k  probuzení ob-

čanské společnosti v  našem městě. Ale 
pozdější termín, který umožní účast na za-
stupitelstvu i lidem v aktivním věku, kte-
ří jsou přes den v práci, už dnes nestačí. 
Doba se změnila. Nejenže jsme před zhru-
ba pěti lety změnou hodiny na dřívější ná-
silně přerušili tradici osobní účasti občanů 
na jednáních, takže teď si budou na kýže-
nou změnu jen pomalu zvykat, ale navíc 
se mezitím otevřely nové technologické 
možnosti, s  jejichž využitím už se všude 

kde jeden sportující jedinec stojí město 
ročně 308 korun ročně (Sokol Bobrovní-
ky), a pak kluby, kde na jednoho sportují-
cího jedince město zaplatí 5965 korun roč-
ně. Ovšem naprosto šokovaný jsem četl 
materiály na dubnové jednání zastupitelů 
s materiálem o dalších 260 tisících korun 
pro hlučínský fotbal. Peníze by měly jít na 
oslavu stoletého výročí klubu, k němuž si 
fotbalisté pozvali hvězdu první velikosti 
Lucii Bílou. Za vstupenku na akci ovšem 
občané Hlučína zaplatí 500 korun. No tak 
takhle si podporu mládežnickému sportu 
opravdu nepředstavuju! 

jinde počítá. Dalším vstřícným krokem 
po letech planých a  zbytečných diskuzí 
na toto téma, by tak mohlo být pořizování 
videozáznamů z jednání zastupitelstva, na 
které by se zájemci mohli podívat, kdy-
koliv se jim to bude hodit. Přece všichni 
chceme, aby občané věděli, jaké názory 
jejich volení zástupci zastávají, kdo o co 
usiluje, kdo, jak a pro co hlasuje, kdo hají 
jejich a kdo pouze své zájmy. Argument, 
že je to v rozporu s aktuální legislativou, 

by mohl obstát pouze v  případě, že by-
chom uvěřili tomu, že Statutární město 
Opava, nebo třeba Úřad Moravskoslez-
ského kraje, se dopouští protiprávního 
jednání. Tam všude jsou totiž záznamy 
z rokování zastupitelů běžně dostupné na 
webových stránkách. Nepochybuji v nej-
menším o vysoké erudici našich právníků. 
Ale když ti opavští nebo krajští našli ces-
ty, jak přiblížit úřad občanům, tak bychom 
to jistě také mohli zvládnout. 
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DRUHÝ ROČNÍK EDUFESTU ZA NÁMI

Marie Šlosárková
ředitelka ZŠ Via Montessori

V  pátek 12. května se škola Via Mon-
tessori probudila do festivalové atmosfé-
ry. Již podruhé, společně s  Montessori 
centrem, zorganizovala vzdělávací pro-
žitkový festival Edufest Hlučín 2023. 
Ani letos nebylo o  odborníky nouze. 
Témata Osobní prostor v kolektivu, Na-
daní žáci a  Mediální gramotnost oslo-
vila velký počet návštěvníků. Pozadu 
nezůstaly samozřejmě ani žáci, kteří se 
z velké části postarali o program a záro-
veň se zhostili role uvaděčů, prodavačů, 
recitátorů či odborníků na badatelskou 
výuku. Pro menší děti byl v dětské zóně 
připraven kreativní a sportovní program,  

a to díky spolupráci s MŠ Severní a tu-
ristickým oddílem Orion. Festival opět 
proběhl pod záštitou místostarostky 
města Petry Řezáčové, která festival také 
zahájila. Velmi milým zpestřením bylo 
jmenování paní Ivany Staňkové, býva-
lé ředitelky ZŠ dr. M. Tyrše, patronkou 
školy Via Montessori. Velké poděková-
ní patří Lence Gavlíkové, předsedkyni 
Montessori centra Hlučín, za výbornou 
organizaci celého festivalu. A samozřej-
mě všem zaměstnancům školy a  Mon-
tessori centra, medárně Medoo a hlučín-
ským volejbalistům. Věřím, že se rodiče, 
žáci i široká veřejnost dobře bavila a uži-
la si krásnou festivalovou atmosféru. 
Děkujeme všem za podporu a těšíme se  
na další ročník!

FILIP BÁSNIČKU SKVĚLE ZARECITOVAL
A Z DALŠÍHO POSTUPU SE OPĚT RADOVAL!
Kateřina Pytlíková
učitelka ZŠ a MŠ Hlučín - Darkovičky

Díky recitační soutěži se mohlo na Zá-
kladní škole v Hlučíně – Darkovičkách 
několikrát slavit. Filipovi Brebeckovi ze 
třetí třídy se podařil nevídaný úspěch, 
a to postoupit čtyřikrát v recitační soutě-
ži. Svým osobitým přednesem básničky 
O botě a tkaničce od Miloše Kratochví-
la všechny překvapil. Filip se dokázal 
do recitace vžít tak, že posluchači měli 
pocit, jako kdyby u neshody boty s tka-
ničkou byli opravdu přítomni. Filip nej-
dřív recitoval před svými spolužáky ve 
třídě. Ti ho zvolili jako jednoho z postu-
pujících do školního kola. To se konalo 
v Kulturním domě v Darkovičkách, kde 
Filip obdržel od poroty složené z učitelů 
a žáků vysoký počet bodů. A tak se mohl 
vydat bojovat dále – do okrskového kola 
v Hlučíně. V domě dětí a mládeže reci-
toval Filip mezi posledními. A když od 
poroty zaznělo, že do okresního kola po-
stupují dva kluci, všichni jsme doufali, 
že Filip bude jedním z nich. Vyšlo to! Na 
okresní kolo v  Opavě se Filip náležitě 
připravil. Koupil si novou bílou košili 
a jako doprovod si vzal s sebou svou ma-
minku. Ve třídě jsme mu drželi palce na 
dálku. Jakmile od maminky přišla SMS 
zpráva, že Filip postupuje dále, skákali 

JARNÍ SETKÁNÍ S POLSKÝMI PEDAGOGY
Radomíra Hrušková
učitelka Gymnázia Josefa Kainara

Dne 24. března jsme přivítali na našem 
gymnáziu dvacetičlennou skupinku uči-
telů z nejrůznějších částí Polska. Navští-
vili hodiny jazyků (angličtiny, němčiny 
a ruštiny), poté následovaly besedy u ku-
latého stolu a metodické rozbory zhléd-
nutých hodin. V  rámci prohlídky města 
jsme navštívili také městskou knihovnu, 
kde naši hosté obdivovali kreativitu ve 
výzdobě a program pro práci s nejmenší-
mi čtenáři. Zahraničním kolegům se u nás 
líbilo, o  čemž svědčí zájem pokračovat 
ve spolupráci a také pozvání do Polska. 

jsme radostí. Prvňáci, kteří zrovna od-
cházeli do tělesné výchovy, slyšeli náš 
jásot a  radovali se s  námi. Měli jsme 
slzy v  očích. Nejen z  dalšího postupu, 
ale taky z  toho, když jsme viděli, jak 
to prožívají ostatní spolužáci. Krajské 
kolo se konalo 17. dubna v  Bohumíně. 
Tam už byla konkurence vysoká. Filip 
první místo nezískal. Ale i  tak odjíž-
děl jako vítěz. Vyhrál nad svou trémou  
a je odhodlaný další rok bojovat znovu…

A MÁME PRIMA OBĚDY!

Tereza Škrobánková
učitelka Gymnázia Josefa Kainara

Výraz „eTwinning“ potkávají učitelé 
i  žáci, pravděpodobně méně často pak 
široká veřejnost. ETwinning aneb dvoj-
čata, v  našem případě vlastně šesterča-
ta, na síti? Jedná se o  program, který 
spojuje různé školy zejména v  Evrop-
ské unii. E-komunikace je rychlá, s širo-
kým dosahem, jejím prostřednictvím lze 
mnohého dosáhnout, ale také pokazit.  
Studenti sekundy našli ve výuce cizích 
jazyků téma, které jim připadalo atrak-
tivní – jídlo. Je pravdou, že děti tohoto 
věku jí rády a  hodně. A  jak se ukázalo, 
jídlo zaujalo i  mimo Hlučín, respektive 
mimo Českou republiku. A tak na síti už 
dva měsíce běhají fotografie ze školních 
jídelen v  Turecku, Polsku, Řecku, a  sa-
mozřejmě od nás. Nejen prezentace, ale 
také komentáře, dotazy, recepty, odkazy 
na další zdroje a  další zajímavosti. Žáci 
šesti škol ze čtyř zemí mohou nahlédnout  

do cizích jídelen a možná i  s  větší chutí 
zasednou ke svému stolu a  svým spolu-
žákům. A  také pravděpodobně nebudou 
překvapeni, až jim v  zahraničí předloží 
pokrm, který už znají z projektu, a který 
konečně budou moci i  ochutnat. Možná 
jste získali pocit, že jde jen o jídlo. To ur-
čitě ne, příprava a realizace projektu vyža-
duje spoustu dalších činností. A ty všechny 
si děti mohly vyzkoušet. Zmiňme tvorbu 
časového plánu, práci s  textem, úpravu 
a vkládání textu a  fotografií, tvorbu loga 
projektu, definici způsobu komunikace, 
kontrolu plnění úkolů vlastních i  úkolů 
partnerů, i  plánování dalšího projektu. 
Děti zatím vše zvládají na úrovni dané 
věkem a  zkušenostmi, možná se pro ně-
které stane projektová práce součástí ka-
riéry. Co si žáci všech škol hodně užívají, 
jsou aktivity, které působí jako relax, tro-
chu i návrat do raného dětství. Například 
tvorba avatarů vzbudila spoustu diskusí,  
zábavy a pohody. 

Foto: archiv maminky Filipa Brebecka

Foto: archiv Via Montessori

NENÍ VEJCE JAKO VEJCE
Anna Macková
učitelka ZŠ a MŠ Hlučín - Bobrovníky

Tak zní název našeho dalšího projektu 
přes eTwinning, na kterém spolupracu-
jeme s  kamarády z  MŠ Luková, a  také 
s MŠ Konopná ze Slovenska. Spoluprá-
ce na projektu probíhala v několika rovi-
nách. Společně jsme vymysleli a vytvo-
řili logo, vzájemně si posílali přáníčka 
k Velikonocům, učili jsme se básničky, 
které si pro nás vymysleli kamarádi 
z našich spřátelených školek. Také jsme 
si společně online zpívali a  dělali růz-
né pokusy s  vejci. Zkoumali jsme: jak 
se pohybuje roztočené vajíčko uvařené/
neuvařené? Kdy vejce ve vodě plave 
a  kdy ne? Jak dostat uvařené oloupané 
vejce do lahve a zase ven? Co se stane 
se syrovým vejcem naloženým 24 hodin 
v  octu? Které vejce se skutálí rychleji 

– uvařené/neuvařené? Na všechny tyto 
otázky děti ze třídy Berušek MŠ Bobrov-
níky již znají odpověď, stačí se jich pou-
ze zeptat. Dále také spolupracujeme na 
společném tvoření tzv. Atlasu vajec. Do 
atlasu zaznamenáváme velikosti vajec 
získané měřením různých druhů (slepičí, 
kachní, křepelčí, husí, pštrosí, atd.) a děti 
také přikládají kresbu daného zvířete. 
Finální verze atlasu bude po zhotovení 
k nahlédnutí v MŠ Bobrovníky ve třídě 
Berušek. Poslední část projektu se bude 
týkat přípravy pokrmů z vajec. Recepty 
si se spřátelenými školkami vyměníme, 
abychom se naučili něco nového a moh-
li se vzájemně inspirovat. Již nyní se na 
vaječné speciality a dobroty těšíme. Děti 
vzájemná spolupráce velmi baví, vždy se 
těší na další online setkání a nové náměty 
ke spolupráci. Všichni se těšíme na dal-
ší školní rok a spuštění nových projektů. 

Foto: archiv Gymnázia Josefa Kainara 

Foto: archiv ZŠ a MŠ Bobrovníky



JARNÍ SETKÁNÍ S POLSKÝMI PEDAGOGY

PROJEKT ZA HORIZONTEM PROPOJIL MUZEUM, ŠKOLU A KNIHOVNU

Michaela Lokočová
Muzeum Hlučínska
 
Muzejní pedagogové z Muzea Hlučínska 
spolu se čtyřmi učitelkami ze Základní 
školy Rovniny a  knihovnicí z  dětského 
oddělení Městské knihovny se stali tvůr-
ci edukačních lekcí v muzeu, knihovně 
i  v prostoru města Hlučína. V  tandemu 
učitelka-muzejní pedagog nebo učitelka-
-knihovnice lekce jak tvořili, tak i společ-
ně moderovali. „Když jsme se dozvěděli 
o možnosti zúčastnit se projektu Za hori-
zontem, který nám nabídla Nová škola, 
o.p.s., neváhali jsme ani chvíli. Dlouho-
době v muzeu usilujeme o hlubší propo-
jení se školním prostředím, takže podob-
ný projekt nejenže nabízel ideální rámec, 
ale především v  konečném důsledku 
otevřel možnost, abychom se s  kolegy-
němi učitelkami v pravidelných interva-
lech scházeli a  tvořili. Pracovali jsme 
na různých tématech především z  dějin 
regionu. Vzájemně jsme se od sebe uči-
li a inspirovali jsme se,“ sdělil muzejní 
pedagog Jiří Neminář. Děti ze 4., 5. a 6. 
třídy nejenže pravidelně opouštěly svou 
rovninskou školu (každá třída celkem 
čtyřikrát), což samo o  sobě muselo být 
osvěžující, ale především několikrát za-
žily tandemovou výuku, při které se jim 
všichni zúčastnění mohli lépe věnovat, 
pozorovat jejich reakce a intenzitu zapo-
jení. Děti se blíže seznámily s prostorem 

muzea a knihovny, regionálními dějina-
mi a památkami města Hlučína. Témata, 
která jsme do lekcí vybrali, měla za cíl 
rozšířit dětem povědomí o historii města 
Hlučína, o každodennosti jeho obyvatel 
v minulosti a místním nářečí. Děti se po-
hybovaly i v prostoru města, poznaly, jak 
se historie prolíná do jeho současné po-
doby. „Velký přínos spatřuji v tom, že se 
děti dozvěděly mnoho zajímavostí o mís-
tě, kde žijí. Dokonce si i prostřednictvím 
virtuální reality prohlédly již zboře-
nou kapli, která kdysi stála na náměs-
tí,“ uvedla učitelka Tereza Růžičková. 
V knihovně se zabývaly hlučínskými po-
věstmi a fenoménem hlučínských koláčů 
a místních pokrmů. Paní knihovnice Eva 
Špurková dodává: „Spolupráce s učitel-
kami byla pestrá a  inspirující. Děti na 
naše lekce skvěle reagovaly, zapojova-
ly se, spolupracovaly a bylo vidět, že je 
to baví.“ Učitelka Barbora Hoppová si 
dále pochvaluje: „Děti ocenily přístup, 
nápady, nové zkušenosti a možnost tvo-
ření. Na jednotlivé lekce se těšily,“ shr-
nuje učitelka Petra Kaniová. „Měli jsme 
možnost ukázat dětem, že návštěva mu-
zea a  knihovny není pouze sváteční zá-
ležitostí, ale že přirozeně patří k procesu 
učení,“ Edukační lekce, vzniklé z  této 
spolupráce a  podpořené Ministerstvem 
kultury, zařadilo muzeum i  knihovna 
do své nabídky školám, takže si je bu-
dou moci vyzkoušet i  další zájemci.  

OKRESNÍ KOLO SOUTĚŽE „CO UMÍŠ, ZNÁŠ, DOVEDEŠ?“
David Honěk	
zástupce ředitelky školy
Základní škola, Hlučín, Gen. Svobody 8

V  polovině května se na Základní ško-
le Gen. Svobody v Hlučíně uskutečnilo 
okresní kolo soutěže „Co umíš, znáš, do-
vedeš?“. Jsme rádi, že po tříleté odmlce 
zapříčiněné pandemií covid-19 mohla 
opět proběhnout soutěž, při které si po-
měřily svůj um, znalosti a  dovednosti 
čtyřčlenná družstva složená z  dětí škol 
pro žáky se speciálně vzdělávacími po-
třebami z okresu Opava. Soutěž se navíc 
konala pod záštitou našeho patrona Zá-
chranného útvaru Hasičského záchran-
ného sboru České republiky, který má 
sídlo v Hlučíně, a za který přišli osobně 

podpořit soutěžící plukovník Petr Fied-
ler, ředitel kanceláře velitele a  poručík 
Jana Urbancová, tisková mluvčí. V  le-
tošním roce byla soutěž zaměřená na 
ekologickou výchovu, na činnosti a  na 
znalosti související se zahradou. Soutě-
žilo se ve čtyřech disciplínách. Ve školní 
dílně si děti vyzkoušely, jak jsou šikov-
né při výrobě krmítka pro ptáky. Učebna 
před skleníkem se proměnila v  impro-
vizované „zahradnictví“, kde soutěžící 
změřili své síly v přesazování a aranžo-
vání rostlin. V pergole na školní zahradě 
byly prověřeny znalosti dětí z botaniky 
a poznávání rostlin, na školním hřišti pak 
musely zdolat náročnou překážkovou 
dráhu, na které se otestovala jejich šikov-
nost při jízdě se zahradním kolečkem.  
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TŘEZALKA TEČKOVANÁ – JANŮV OLEJ
přezdívána Janovou rostlinou, jelikož 
vhodná doba ke sběru třezalky pro výro-
bu oleje je podle tradic Jánská noc. Dnes  
už víme, že na dni zcela nezáleží, ale 
koncem června nám třezalka krásně kve-
te, což je pro kvalitní olej třeba. Na pří-
pravu oleje sbíráme celé květy, které ne-
cháme macerovat (ponořené) v olivovém  
oleji 3 týdny na slunném místě. Po této 
době se směs scedí a vznikne sytě červe-
ný olej, který je vhodné uchovávat v tma-
vé nádobě. Janova krev (olej) je vhodná 
k  léčbě popálenin, bolestí nebo otoků. 
Velkou nevýhodou je fototoxicita třezal-
ky. Při vnitřním i vnějším užití a součas-
ném slunění způsobuje třezalka na těle 
kopřivku. 
V dnešní době je vnitřní použití třezalky 

na ústupu. Její hlavní nevýhodou je velký 
interakční potenciál, kdy ovlivňuje hla-
diny široké škály léčiv. Vybrala jsem pár 
příkladů z  běžné praxe, u  kterých bych 
třezalku nedoporučila. Snižuje účinnost 
opiátů, antiepileptik, antidepresiv, an-
tipsychotik, warfarinu, hormonální an-
tikoncepce, protinádorové terapie. Dále 
snižuje účinnost léků na cholesterol, a to 
z řady statinů. Snižuje hladinu účinné lát-
ky finasteridu, který se využívá k  léčbě 
benigní hyperplazie prostaty. 
Samostatnou skupinou jsou „léky na srd-
ce“. Z  antihypertenziv třezalka snižuje 
účinnost verapamilu a nifedipinu. U diu-
retik je naprosto vyloučeno současné uží-
vání s  eplerenonem. Při užívání digoxi-
nu je také vyloučeno používání třezalky.  

Třezalku je nutné vysadit i  dva týdny 
před plánovaným chirurgickým zá-
krokem s  anestezií, jelikož ovlivňuje  
hladiny anestetik.
Své místo má ve fytoterapeutické pra-
xi i  dnes. Já ji ráda doporučuji všem 
pacientům, kteří neužívají žádné léky. 
A vždy upozorňuji, že při nasazení lé-
čiv je vhodné hlásit užívání třezalky 
lékaři i lékárníkovi, popřípadě třezalku 
vysadit. 
U  pacientů, kteří již užívají léčiva, je 
vždy namístě se poradit s  lékárníkem, 
zda je pro ně třezalka vhodná. Proble-
matika je natolik obsáhlá, že jsou zde 
uvedeny pouze ty z  nejběžněji užíva-
ných léčiv, a  proto při užívání buďte 
vždy obezřetní.

ZDRAVÍ

Bára Piatková
lékárnice

Třezalka tečkovaná je tradiční česká 
bylina užívající se v  naší kultuře od 
nepaměti. Je ceněná zejména pro svůj 
antidepresivní účinek. Má schopnost 
zmírňovat úzkosti a nespavost.  K léč-
bě těchto onemocnění se využívá pře-
devším extrakt (zakomponovaný do 
kapslí), popřípadě nálev (čaj). Mezi ak-
tivní látky patří hypericin nebo hyper-
forin, které ovlivňují mnoho receptorů 
v  těle (serotoninový, dopaminergní, 
GABA-receptor atd.).
V  lokální léčbě využíváme tradič-
ně třezalkový olej, který má krásnou 
červenou barvu. Někdy je třezalka  

Na prvním místě se v této soutěži umís-
tilo družstvo ZŠ Vítkov, druhé místo ob-
sadila ZŠ Opava, Slezského Odboje a na 
třetím místě se umístilo družstvo pořá-
dající ZŠ Hlučín. Výhercům gratulujeme 
a  všem soutěžícím děkujeme za účast. 
Soutěž byla součástí projektu EVVO 
„Rok v  zahradě“, na který naše škola 
získala neinvestiční účelový příspěvek 
z  rozpočtu Moravskoslezského kraje. 
Tímto projektem navazujeme na před-
chozí úspěšné aktivity, abychom mohli 
nadále poskytnout dětem se speciálními 
vzdělávacími potřebami a  jejich zákon-
ným zástupcům smysluplné využití škol-
ní zahrady a zároveň zajistili její rozvoj 
a  udržitelnost, což se nám, jak pevně  
věřím, daří na výbornou.

Fota: archiv Muzea Hlučínska

Fota: archiv ZŠ Gen. Svobody
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František Solař
Saltatores, z.s.

Na jevišti Kulturního domu v Hlučíně oži-
je 22. června od 19 hodin příběh, který je 
dnes již jakousi klasikou českého drama-
tu. Nebude mnoho diváků, kteří by zasedli 
do hlediště, aniž by tušili, jak příběh dívky 
provdané proti její vůli a dohnané k zou-
falému činu, dopadne. Naštěstí existují 
příběhy, které stojí za to vyprávět vždy 
znovu a znovu. Autorské inscenace na mo-
tivy hry bratří Mrštíků přináší v  jednom  

TANEC I ČINOHRU V JEDNOM PŘEDSTAVENÍ 
PŘINESE SKUPINA SALTATORES 

Josef Chlebiš 
ČZS IRIS Hlučín

Specializovaná základní organizace ČZS 
IRIS Hlučín a  Sport a  Kultura Hlučín 
pořádají ve dnech 1. a  2. července 2023 
v  Červeném kostele v  Hlučíně meziná-
rodní výstavu lilií. Výstava bude otevře-
na v  sobotu i  neděli od 9 do 18 hodin. 
Návštěvníci výstavy se mohou těšit na 
lilie od pěstitelů a  šlechtitelů z  Polska, 
Anton Mego ze Slovenska, SZO Lilium 
Brno a SZO IRIS Hlučín. Krásné aranž-
má výstavy připraví členky IRIS a členky  
spolku Sousedé 55+ Hlučín. Výstava bude 
doplněna o  fotografie Lukáše Horkého,  

VÝSTAVU LILIÍ DOPLNÍ FOTOGRAFIE LUKÁŠE HORKÉHO

Ondřej Tkačík 
Galerie Červený kostel, z. s.

Jako již tradičně první sobotu v  červnu, 
tentokrát 3. 6. 2023, se uskuteční za pod-
pory města Hlučína a  Sportu a  kultury 
Hlučín, další ročník neformálního setkání 
s  uměním rozmanitých forem, takzvané 
Otevřené ateliéry. Jedinečná příležitost 
strávit příjemné odpoledne v  povznáše-
jící přítomnosti maleb, soch a  fotografií, 

OTEVŘENÉ ATELIÉRY HLUČÍN
stejně jako vynikající hudby, dobrého 
jídla a osvěžujících nápojů pro děti i pro 
dospělé. Podrobný harmonogram a  in-
formace o  účinkujících naleznete na fa-
cebookových stránkách Galerie Červený 
kostel, z. s., a  na plakátech. Začínáme 
v  15 hodin. Jestli s  námi projdete po-
stupně všechna „zastavení“, navštívíte 
všechny ateliéry a představení, nebo zvo-
líte jinou formu, to již necháme na vás.  
Hlavně přijďte!

TANEČNÍ FESTIVAL ROZTANČÍ NÁMĚSTÍ 

František Solař
Saltatores, z.s.

V předposledním červnovém týdnu ožije 
hlučínské náměstí tancem. Skupina Salta-
tores zde pořádá jednodenní taneční fes-
tival pro širokou veřejnost, který přiblíží 
svět tance se všemi jeho krásami. Festival 
nabídne řadu workshopů různých taneč-
ních žánrů pro všechny věkové katego-
rie. Dále také řadu tanečních vystoupení  

profesionálních umělců. Těšit se může-
te na workshopy a  taneční ukázky stylů 
Street dance, Charleston, Contemporary, 
Balet, HipHop a další. Akce bude probíhat 
během celého dne a součástí je také pro-
gram pro školy. V  případě nepříznivého 
počasí se festival přesune do adekvátních 
prostor kulturního domu. Vstup na akci je 
volný. Festival TANEC PRO VŠECHNY 
proběhne 22. června od 11 do 16:30 hodin 
na hlučínském Mírovém náměstí. 

Foto: Kateřina Konečná

představení spojení tance a činohry. V pří-
běhu se objevují klasické postavy, které 
můžeme znát z původního dramatu, jako 
je Maryša, Vávra, Lízal, Francek a další. 
Dále zde však uvidíme také třeba bratry 
Mrštíky. Toto představení bylo poprvé 
uvedeno v období covidu, a  to v podobě 
videoinscenace, kterou mohli diváci sle-
dovat v přímém přenosu online. Nyní vra-
címe Maryšu zpět na jeviště, kam přiroze-
ně patří. V hlavních rolích uvidíte Alžbětu 
Romkovou, Františka Solaře, Marka Sta-
níka, Kláru Smolkovou a Alberta Žurovce.  

Foto: Jiří Rygel

Foto: Marek Tomíček

Vojtěch Seifried
Muzeum Hlučínska

Společnost přátel Muzea Hlučínska pořá-
dá v sobotu 10. června 2023 zájezd „Pa-
mátky Opavy”. Zájemci se mohou těšit na 
zajímavé památky jakými jsou Kostel sv. 
Vojtěcha, Dům umění a Kostel sv. Václa-
va, Kaple Božského srdce Páně – Mari-
anum, Městský hřbitov v  Opavě a  další. 
Závazné přihlášky přijímáme na tel. čísle 
595 041 617 nebo na e-mailu info@ic-
-hlucin.cz. Odjezd v 8 hodin z autobuso-
vého nádraží Hlučín, předpokládaný ná-
vrat v 18 hodin. Cena zájezdu 250 korun.

POZNEJTE PAMÁTKY 
OPAVY

Foto: Lukáš Horký

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města
 
Každoroční charitativní dražba nemohla 
ani letos na Prajzské řezbářské show chy-
bět. V  rámci "rychlořezby", kde řezbáři 
měli za 45 minut vyřezat malou sochu, 
se povedlo vytvořit 12 soch, které byly 
následně jedna podruhé vydraženy. Cel-
ková částka se vyšplhala na úctyhodných  

PRÁCE RYCHLOŘEZBÁŘŮ 
PODPOŘILA JAKUBA

34 tisíc korun. Ty poslouží Jakubovi Ko-
curovi z  Hlučína, který se kromě lehké 
mentální retardace potýká s  těžkou lo-
gopedickou vadou. Získá tak potřebné 
specializované pomůcky, které potřebuje 
v osobním životě, ale i při vzdělávání na 
místní ZŠ Gen. Svobody. Děkujeme ne-
jen řezbářům za úžasné výkony, ale také 
všem dražitelům, díky kterým se dostane 
nezbytné pomoci tam, kde je to potřeba.

Foto: Kateřina Konečná

z jeho projektu Příběh krajiny, kdy objek-
tivem mobilního telefonu zaznamenává 
bezprostřední myšlenky během bezúčel-
ných toulek přírodou. Expozice navazuje 
na loňskou výstavu situovanou do stej-
ného prostoru, představí se však obmě-
něný soubor doplněný o aktuální snímky. 

Foto: archiv ČZS IRIS Hlučín 
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HLUČÍN SOUČÁSTÍ CELOEVROPSKÉHO 
MÍROVÉHO BĚHU
Kateřina Čigášová
koordinátorka Peace Run

V pátek 9. června 2023 zavítá do Hlučí-
na štafeta celoevropského Mírového běhu 
(Peace Run). Při průběhu městem se běž-
ci v 10:30 setkají na Mírovém náměstí se 
zástupci města, učiteli, dětmi a  širokou 
veřejností. Trasa Peace Runu 2023 v ČR 
měří více než 700 km. Začíná 7. června 
na polské hranici u Jablunkova, dále vede 
přes Moravu do jižních Čech na rakous-
kou hranici a pokračuje do Krušných hor 
až na horu Svaté Kateřiny, kde překraču-
je 20. června hranici s Německem. Peace 
Run je štafetový běh s  hořící pochodní, 
který již proběhl přes více než 150 zemí 
světa. Tato výjimečná sportovní a  spo-
lečenská událost se koná od roku 1987 
a je slavnostně zahajována před budovou 
OSN v New Yorku. Poté mezinárodní tým 
běžců přináší planoucí pochodeň míru 

a  harmonie v  průběhu osmi měsíců do 
více než 80 zemí světa. Tímto způsobem 
si každoročně předá pochodeň z ruky do 
ruky přes milion lidí. Hlavní myšlenkou 
a jediným cílem tohoto projektu je posilo-
vat atmosféru dobré vůle, přátelství a po-
rozumění mezi lidmi a národy bez ohledu 
na politickou, kulturní, náboženskou nebo 
etnickou příslušnost. S Mírovou pochod-
ní můžete běžet, nebo ji na chvíli podržet 
a vložit do ní své přání pro ostatní. Přidáte 
se tak k mnoha významným osobnostem 
a  k  milionům lidí na celém světě, kteří 
již pochodeň drželi. Peace Run založil at-
let, filozof a umělec Sri Chinmoy (1931-
2007). Mírovou pochodeň pozvedli na-
příklad Václav Havel, Michail Gorbačov, 
Nelson Mandela, Matka Tereza, papež 
František, Carl Lewis, Dana Zátopková, 
Martina Navrátilová, Pavel Šporcl a dal-
ší významné osobnosti, více informací  
na www.peacerun.cz.

Petra Kozová
Sport a kultura Hlučín

Letos proběhne již třetí ročník běžeckého 
dne s názvem COOL RUN. Vloni se při-
hlásilo 120 účastníků. Srdečně zveme jak 
zdatné běžce, tak amatéry. Vybrat si mů-
žete z  tras dlouhých 2,5 km, 5 km, a 10 
km. Vyzvěte své kamarády, rodinu, kolegy 

ZABĚHNĚTE SI COOL RUN
v práci a sestavte si svůj čtyřčlenný tým, 
se kterým si zaběhnete štafetu. Poběží se 
v zastavěné zóně po komunikaci. Bude to 
nejen dřina, ale taky zábava! A  nezapo-
meňte, že ve zdravém těle zdravý duch! 
Startujeme 17. 6. v  10 hodin od Kultur-
ního domu Hlučín. Na všechny zúčastně-
né čeká medaile a  občerstvení. Přihlásit  
se můžete na stránkách www.sak-hlucin.

STÁLE V BĚHU
Markéta Kašná
běžkyně

Běžecká sezóna 2023 pro mě začala hned 
14. ledna účastí na Mistrovství reviru, což 
byl závod o délce 7 km, který byl pro mne 
premiérou. Běželo se ve městě Albrech-
tice nedaleko Havířova. Prostředí bylo 
pěkné, běželi jsme do kopce a z kopce, po 
asfaltu i v lese, i počasí nám vyšlo a já si 
doběhla pro absolutní vítězství mezi žena-
mi. Během zimních měsíců jsem absolvo-
vala další mé oblíbené závody jako Zimní 
běh Hlučín, nebo Winter Runy v Ostravě 
a  Olomouci, kde jsem získala opět další 
zlaté medaile. Nově jsem poprvé startova-
la v hale v Ostravě-Vítkovicích, kde jsem 
skončila na 3. místě a střihla jsem si jeden 
půlmaraton v  Ostravě-Martinově, který 
jsem absolutně mezi ženami vyhrála. Nej-
více závodů jsem měla pak v březnu a ve 
všech jsem úspěšně naše město Hlučín 
reprezentovala, kdy jsem posbírala zlaté 
medaile na Ludgeřovické 15 (zde jsem 

obhájila prvenství mezi ženami z loňska), 
na Kobeřické 20, na Jarní desítce v Kra-
vařích, na Jarním Rundálu v Bělském lese 
a  na Havířovském čtvrtmaratonu, kde 
jsem také obhajovala zlatou pozici z loň-
ska. Také z Frýdku-Místku jsem si přivez-
la zlato ze Slezanského krosu. V  dubnu 
jsem se zúčastnila dalších mých oblíbe-
ných závodů v  Jilešovicích, Vratimově, 
nebo Štěpánkovicích, kde jsem opět obha-
jovala prvenství z loňska a úspěšně se mi 
to podařilo. Ve Frýdku-Místku na Trojce 
na dráze, jsem usilovala o osobák na 3000 
m, avšak v cíli se dovídám čas, který mě 
od osobáku dělí o sotva pár setin sekundy. 
V  Ostravě-Hrabové jsem pak útočila na 
svůj osobák na silničních 5 km, ale chybě-
la vteřina k dorovnání osobáku, ale bylo 
z toho krásné 2. místo. A přidala jsem pre-
miérový start v závodě ze série běhů Run 
Tour, a to ve městě Kopřivnici. Tady to byl 
úžasný zážitek, náročných kopcovitých 5 
km po polygonu Tatra Kopřivnice. Běžet 
mezi vystavenými Tatrovkami stálo prostě  

za to a navíc jako absolutně první žena na 
této trati jsem si odnesla krásnou zlatou 
kouli. I  dcera Natálka Ester začala svou 
sezónu pěkně, kdy se v březnu postavila 
na start Ludgeřovické 3 a v otevřené ka-
tegorii žen doběhla ve svých 10 letech 
jako absolutně 2. žena. O 20 dní později 
startovala na Jarním Rundále v kategorii 
s dorostenkami, kde obsadila opět krásné 
3. místo. V  rámci atletické přípravky si 
v dubnu zaběhala i na dráze 600 m, kde 
běžela s dívkami o rok staršími a brala 5. 
místo. Následoval její oblíbený charitativ-
ní Běh pro zdraví v Karviné, kde skončila 
jako absolutně 1. žena. Natálka si troufá 
i  na delší vzdálenosti a  i  po nemoci se 
postavila na start spolu se mnou na 5 km 
dlouhou trať v Ostravě-Hrabové a zde do-
běhla jako absolutně 6. žena a svou kate-
gorii juniorek do 18 let s  přehledem vy-
hrála. Na závěr dubna si zaběhla v rámci 
Štěpánkovického krosu trať na 1500 m 
se staršími dívkami a opět všem ukázala, 
že na to má a brala 1. místo. Toto je malé 

ohlédnutí za našimi letošními běžecký-
mi úspěchy a  samozřejmě budeme běhat  
a reprezentovat dál, protože nás to baví.

HLUČÍNSKÁ LILIE PŘEKONALA OČEKÁVÁNÍ

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Tradiční soutěž v  tanečním sportu Hlu-
čínská lile 2023 se uskutečnila poslední 
dubnový víkend ve Sportovní hale Hlu-
čín. Pořadateli dvoudenního 37. ročníku 
soutěže byli Klub sportovního tance Hlu-
čín a Sport a kultura Hlučín, příspěvková 
organizace města. Letos se rozdávalo na 
160 medailí, které byly určeny párům, ale 
i  sólistům z  tuzemska, Polska a  Sloven-
ska. Samotný hlučínský klub reprezen-
tovalo sedm tanečních párů a 12 sólo dí-
vek. „Podařilo se nám získat 17 x zlaté 1. 
místo, 13 x stříbrné 2. místo, 9 x bronzové 
3. místo. Všem párům i děvčatům gratu-
lujeme ke skvělým výsledkům a děkujeme 
za tak skvělou reprezentaci klubu a města 
Hlučína,” sdělil ke skvěle zorganizované 
akci vedocí hlučínského klubu a  porotce  
I. třídy Jakub Dávidek.

Foto: Kateřina KonečnáÚčastníci Hlučínské lilie 2023. Foto: archiv Lenky Dávidkové

Foto: archiv Markéty Kašné

Ema Leciánová a Vilém Krupa Vanesa Capková a Šimon Kvašňovský 

Aneta Segsulková a Samuel Ponc  



Karin Wronová
šéftrenérka

Elegance, ladnost, krása, ale také přesné 
pohyby, dřina, píle a cílevědomost. Mažo-
retkový sport se na Hlučínsku stává čím 
dál více populárním. Mohou za to zejmé-
na úspěchy místního klubu mažoretek 
MK Ballerisimo Hlučín, který se řadí se 
svými 100 členkami nejen mezi největší, 
ale také mezi nejúspěšnější kluby v Čes-
ké republice i  ve světě. Již v  minulém 
roce, se hlučínským děvčatům dařilo na 
výbornou. Z  Mistrovství České republi-
ky děvčata přivezla zlaté medaile a  titul 
několikanásobných Mistryň České repub-
liky, z  mistrovství světa se děvčata také 
vracela se zlatými medailemi a  titulem 
Mistryň světa v  mažoretkovém sportu. 
Skvěle našlápnuto má Ballerisimo Hlučín 
i  v  letošní sezóně. Ta odstartovala pohá-
rovými soutěžemi už v únoru. Děvčata se 
z každé soutěže vrací s více než padesáti 
medailemi, většina z  nich je vždy zlatá. 

MAŽORETKY Z HLUČÍNSKÉHO BALLERISIMA 
ZAŽÍVAJÍ SKVĚLOU SEZÓNU

V letošní sezóně máme těžký úkol. Obha-
jujeme všechny úspěchy a tituly z loňské-
ho roku. Úroveň na soutěžích však každý 
rok stoupá, a proto jsme letos musely tré-
novat ještě intenzivněji. MK Ballerisimo 
Hlučín je silným soupeřem ve stále více 
a více kategoriích. Oproti loňské sezóně se 
v Ballerisimu opět podařilo navýšit počet 
choreografií, se kterými Ballinky soutěží. 
Díky všem úspěchům, ale také díky naše-
mu přístupu, přátelské atmosféře v  týmu 
a  kolektivu, který v  klubu máme, jsme 
v  září, na začátku sezóny, rozšířily naše 
řady o  mnoho nových mažoretek. Přišly 
k  nám desítky malých mažoretek, tedy 
úplných nováčků, ale podařilo se nám zís-
kat také mnoho již zkušených mažoretek, 
které měly zájem o přestup do našeho klu-
bu z jiných týmů. A nutno podotknout, že 
se nové tváře do klubu začlenily skvěle, 
za což hovoří zejména výsledky děvčat na 
závodech. I přes to, že nejdůležitější sou-
těže sezóně se blíží, neopouští mažoretky  
z Ballerisima optimismus a dobrá nálada. 
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Michael Kašný

Letos již po páté v  řadě se v  sobotním 
odpoledni sjela necelá sedmdesátka zá-
vodníků do Hlučína, aby se postavila na 
start Desítky z Jasének, která byla dalším 
závodem Prajzsko-Opavské běžecké ligy. 
Za zamračeného, ale pro běh příjemného 
počasí, tak na všechny opět čekalo 9,7 km 
asfaltu, šotoliny, lesních cest, pěšin a dva 
náročné kopce, Bobrovnický a legendární 
místní hrb Vinná hora. Na výživné trati 
byl však i jeden kochací a příjemný úsek 
okolo řeky Opavy. Jako vždy se startovalo 
od areálu Gras Servisu, kde bylo zázemí 
celé akce a pro fanoušky a  rodiny s dět-
mi byl opět připraven bohatý doprovodný 
program, hlavně pro děti v rámci Dne pro 
rodinu. Před startem hlavního závodu si 
ještě ti nejmenší střihli stovku a poté se na 
trať vydali dospěláci. Nejrychleji opět vy-
pálil a stylem start-cíl v čase 35:52 zvítězil 
rakeťák Jirka Pytlík z MK Seitl Ostrava, 
který poslední dobou marně hledá pře-
možitele! Na druhém a třetím místě běželi 
až do Kravího dolu Jakub Lukáš z Klubu 
přátel death metalu a  Olomoucký borec 
Martin Šnobl, ale ti vinou strhnutého zna-
čení špatně zahnuli a ztratili tak nějakou 

tu minutku, než si to uvědomili a vrátili se 
zpět na trať. Mezitím šel na druhé místo 
Patrik Hanzlík z BK Ludgeřovice (39:46), 
a to až do cíle udržel. Lukáš i přes chybu 
na trati nakonec doběhl v čase 40:41 třetí 
a na Šnobla zůstala brambora. Mezi žena-
mi opět suverénně zvítězila Markéta Kaš-
ná (42:59). Druhá za ní doběhla Andrea 
Janásová (48:24) a třetí Gabriela Klemen-
sová z  BK Ludgeřovice (49:28). Pytlík 
a Kašná tak ovládli již třetí kros na Prajz-
ské v řadě za sebou. V cíli na všechny če-
kala Elen, která každého závodníka vítala 
placákem. Pro všechny bylo přichystáno 
bohaté občerstvení, které po zdolání ná-
ročné trati přišlo vhod. Závodní část pro-
gramu ukončilo vyhlášení medailistů, pro 
které byly připraveny pěkné ceny od part-
nerů. Tečkou celé akce pak bylo vystoupe-
ní kapely Vybraná společnost, která zahrá-
la k posezení či tanci. Všichni si tak užili 
pěkné odpoledne, kdy si mohli zazávodit 
nebo si jen tak posedět s přáteli u dobrého 
jídla a pití. Velký dík patří Tomáši a Anič-
ce Hájovským a všem organizátorům, že 
opět pro všechny běžce i neběžce připravi-
li parádní akci. Poděkování patří i samot-
ným běžcům, spoluorganizátorům a měs-
tu Hlučínu za dotaci na realizace akce. 

DŮLEŽITÁ ZPRÁVA NEJEN PRO HLUČÍNSKÉ 
MILOVNÍKY ZIMNÍCH SPORTŮ A RECESE!

Jiří Arleth

Dovolte, abychom vás informovali, že 
i letos je možné absolvovat tradiční (12. 
ročník), nikým neorganizovaný a zcela 
spontánní červnový zimní výstup na Lan-
dek! Běžky, sáně, boby, sněžnice, cepíny, 
soudky… Vše, co patří k pravé zimě berte 
s  sebou (nedoporučují se pouze brusle)! 
Startujeme 3. června 2023 ve 13 hodin  
od horské chaty Barborka v  hornickém 
muzeu v  Petřkovicích. Po úspěšném  

výstupu k  rozhledně bude následovat 
prudký sjezd k hospodě U Januse v Kob-
lově. Na místě možnost přenocování 
v  zahrabu, či ve vlastním stanu. Účast-
níci se zimní výbavou, děti a  důchodci 
v  doprovodu rodičů zdarma, ostatní 50 
korun. Přiveďte své přátele i  nepřátele, 
seniory i juniory, domácí zvěř i rybičky – 
kdy jindy je možné si zalyžovat bez nud-
le u nosu! Už teď se na vás těšíme! Po-
zor! V případě sněhové kalamity se akce  
nekoná!

Foto: archiv lyžařů z Petřkovic 

Foto: archiv Michaela Kašného

Fota: archiv Ballerisimo
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TAKOVÉ BYLO LETOŠNÍ  
PÁLENÍ ČARODĚJNIC A STAVĚNÍ MÁJE
Anna Dombková
Domov pod Vinnou horou

V  úterý 2. května jsme v  našem Domo-
vě pod Vinnou horou „pálili čarodějni-
ce“. Tento náš již tradiční „čarodějnický 
rej“ se náramně vydařil. Naše děvčata 
v  čarodějnických kostýmech zatančila 
s košťaty kolem ohniště, ve kterém jsme 
nakonec symbolicky upálili tu pravou ča-
rodějnici.  Májka byla postavena a  nyní 
nám bude celý měsíc zdobit naši zahradu. 
Počasí nám přálo a  k  dobré náladě při-
spělo podávané občerstvení, které nám 
sponzorsky zajistil Globus ČR. Velice si 
vážíme také našich uživatelek, které se 
s námi na přípravách podílely a zúčastnily  

se programu. Děkujeme tímto paní Ště-
pánce Wipplerové za výrobu rekvizit 
a  paní Jaroslavě Lasákové za její čaro-
dějný básnický vstup a  zahájení našeho  
„čarodějnického odpoledne.“

NEJEN S KOLEM NA DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ
Lumír Prejda
MP Hlučín

Naše město má tu výhodu, že jako jedno 
z mála má k dispozici dopravní hřiště. To 
slouží primárně pro potřeby hlučínských 
základních škol pro výuku dopravní vý-
chovy. Konkrétně pro třetí třídy, kde se 
děti učí, jak se bezpečně pohybovat v sil-
ničním provozu, zejména jako chodci. 
Čtvrté ročníky se pak učí pravidlům sil-
ničního provozu jako cyklisté. Ti mají roz-
dělenou výuku do podzimní a jarní části, 

NA KOLE JEN S PŘILBOU
Marek Fryš
Horská služba ČR

Horská služba zasahovala vloni v  letní 
sezóně u  bezmála 6 000 úrazů. Výrazný 
podíl měli cyklisté. Projekt „Na kole jen 
s přilbou“ varuje před zbytečnými riziky.

Fenoménem českých hor se stala v  po-
sledních letech cyklistika. Někteří ale 
podceňují povinnou výbavu i  ochranné 
pomůcky a  přeceňují vlastní schopnosti. 
I  proto v  letní sezóně zasahuje Horská 
služba ČR u stovek úrazů. Ty nejvážnější 
jsou po nárazu do překážky a často se ne-
obejdou bez poranění hlavy i páteře. Pře-
dejít nejen těmto úrazům pomáhá i  letos 
projekt „Na kole jen s přilbou.“

Nezaslepené konce řídítek. Zdánlivá 
drobnost, která ale při kolizi nebo pádu 
může způsobit velmi vážné zranění. Je to 
jedna z  mnoha věcí, které ohrožují cyk-
listy při cestě do hor, a často si to ani ne-
uvědomí. I proto už po 13. startuje další 
ročník projektu „Na kole jen s  přilbou“, 
jehož důležitým partnerem je Horská 
služba České republiky. Setkat se s  tý-
mem projektu i záchranáři mohou cyklisté 
v  rámci kontaktní kampaně v  horských 
oblastech. Projekt je zaměřený nejen na 
povinnou výbavu a  bezpečnost, ale také 
seznámí s  riziky spojenými s  cyklový-
lety do hor. Podle ředitele Týmu silniční 
bezpečnosti Jana Poláka je logické, že 
partnerem projektu je Horská služba ČR.  
„Její členové pomáhají těm méně zod-
povědným cyklistům nebo koloběžkářům. 
Jízda na kole nebo koloběžce v  horském 
terénu se výrazně liší od jízdy v městském 
provozu. Proto je důležité dobře napláno-
vat trasu, uvědomit si, že v náročném terénu 
rychleji ubývá sil i to, že rizikovým fakto-
rem bývá počasí, které není dobré podce-
ňovat. Je třeba myslet také na doplnění 
energie v podobě občerstvení a především  
na včasný a bezpečný návrat.“

Počet cyklistů, koloběžkářů i  těch, kteří 
využívají elektrokola a elektrokoloběžky, 
výrazně stoupl v době covidu. Bylo to lo-
gické, protože lidé uzavření ve městech 
a z velké části izolovaní protiepidemický-
mi opatřeními, hledali únik, zábavu a také 
alternativu k dosavadnímu způsobu živo-
ta. „Po covidu ale cyklisté z  hor nemizí 
a po dobu letní sezony, která pro Horskou 
službu platí od začátku května do konce 
listopadu, jsou cyklisté v poměru k pěším 

početnější skupinou. Cyklistika je pro čes-
ké hory fenomén a ruku v ruce s tím jdou 
i úrazy, a to napříč republikou, od Jizer-
ských hor, přes Krušné hory a Šumavu až 
po Beskydy,“ upozorňuje náčelník Horské 
služby ČR René Mašín. 

Podle statistik Horské služby ČR se počet 
úrazů v letní sezoně za poslední roky zvý-
šil. V  roce 2019 zasahovala u 801 úrazů 
cyklistů a 189 koloběžkářů. O rok později 
se počet zvýšil o 149 případů u cyklistů na 
kole, o 23 u koloběžkářů. V roce 2021 už 
zasahovala Horská služba v případě cyk-
listů u 1 109 úrazů a u 214 jezdců na ko-
loběžkách. K tomu do evidence přibylo 20 
úrazů na elektrokole. Tato kategorie do té 
doby evidována nebyla. Čísla z loňského 
roku trochu klesla, přesto jsou alarmující. 
Z celkového počtu 5 783 úrazů v horách, 
se na nich cyklisté podíleli 1 003 přípa-
dy, koloběžkáři si „ukrojili“ 177 přípa-
dů. Zvýšil se počet úrazů na elektrokole,  
záchranáři zasahovali u 27 případů.

„Na horách dochází nejčastěji k  úra-
zům při nárazu do pevné překážky, tře-
ba stromu. Tyto kolize se neobejdou bez 
vážných zranění. Nevyplácí se přeceňo-
vat své schopnosti a podceňovat ochran-
né pomůcky, především přilbu,“ varuje 
Markéta Novotná z  Týmu silniční bez-
pečnosti a  dodává: „Na škodu není při-
dat ochranné rukavice a  brýle.“ Výjim-
kou nejsou střety s  pěším turistou nebo 
se psem. Zlomená ruka nebo vykloubené 
rameno při pádu není tak vážný úraz v po-
rovnání s nárazem do překážky, při které 
jsou časté úrazy hlavy spojené s  částeč-
ným nebo trvalým bezvědomím. S  tímto 
druhem kolize se pojí také úrazy páteře. 
Nemalé zkušenosti má i náčelník Horské 
služby ČR René Mašín: „K  takovým zá-
sahům často voláme na pomoc leteckou 
záchrannou službu Zdravotnické záchran-
né služby. Tyto úrazy se musí řešit rychle, 
šetrně a zraněný musí být v co nejkratším 
čase dopraven do nemocnice.“ Náročnost 
zásahu ovlivňuje místo, kde se úraz stal 
a náročnost terénu. „Výrazně nám pomáhá 
aplikace Záchranka, kterou naštěstí pou-
žívá hodně lidí. Pokud ji zraněný použije, 
máme jeho přesnou lokalizaci, víme přes-
ně, kde je místo nehody. Znalost zaměst-
nanců i dobrovolných pracovníků Horské 
služby je dnes na takové úrovni, že podle 
lokality rozpoznají v kolika lidech, s jakou 
technikou a  kudy se k  dotyčnému dostat  
co nejrychleji“ dodává Mašín.

PŘIPOMENUTÍ CYKLISTŮM
Karla Špaltová    
Krajské ředitelství policie MSK

Cyklisté začínají využívat stále se zlep-
šujícího počasí a vyráží na své první jar-
ní vyjížďky. Každý cyklista by však měl 
pamatovat na to, že před první vyjížďkou 
by si měl jízdní kolo řádně zkontrolovat. 
Samozřejmostí by měla být povinná výba-
va jízdního kola. Povinnou výbavu jízd-
ního kola tvoří: přední odrazka bílé bar-
vy, zadní odrazka červené barvy, dvě na 
sobě nezávislé brzdy, oranžové odrazky 
ve výpletu kol, oranžové odrazky na obou 
stranách pedálů. Jízdní kolo doplňujeme 
také o světlomet s bílým světlem a zadní 
svítilnu červené barvy, a  to zejména za 
snížené viditelnosti, tedy pokud vyjíždí-
me časně z rána, k večeru, za mlhy nebo 
deště. Při snížené viditelnosti je vhodné 
použít také reflexní prvky. Mladší cyklisté 

by neměli zapomínat na povinnost užívat 
za jízdy ochrannou přilbu. Tuto povinnost 
ukládá cyklistům do 18 let zákon. Přes-
to, i  pokud jste starší, používejte při jíz-
dě ochrannou přilbu, může vám zachránit 
život.

Závěrem
Na jízdním kole se na vozovce jezdí při 
pravém okraji vozovky, jen jednotlivě za 
sebou. Cyklista nesmí vozit předměty, kte-
ré by znesnadňovaly řízení jízdního kola 
nebo ohrožovaly jiné účastníky silničního 
provozu. Jízdním kolem se rozumí i kolo-
běžka, pro kterou tak platí stejná pravidla 
jako pro jízdu na jízdním kole. Cyklista 
jedoucí na jízdním kole je považován za 
řidiče a platí pro něj stejná pravidla jako 
pro řidiče motorových vozidel, takže tak 
jako nepatří alkohol za volant, nepatří ani 
na jízdní kolo.                   

kdy skládají zkoušku malého cyklisty. Ta 
se skládá z  písemného testu, jízdy zruč-
nosti a  jízdy podle pravidel silničního 
provozu. Hřiště může navštívit každý, 
kdo má zájem učit své dítko nebo i sebe 
základním pravidlům BESIPu. Hřiště není 
zpoplatněno a otevřeno je celý den. Vyba-
veno je základními dopravními značkami. 
Zbudovaných je několik křižovatek, jed-
nosměrná ulice a  další. Důležitá je však 
opatrnost a dohled dospělé osoby nad dět-
mi, neboť vjezd do areálu je společný také 
pro tenisové kurty a workoutové hřiště.

Petra Lichovníková
Sport a kultura Hlučín

Konec školního roku a  začátek prázd-
nin je nejen pro děti, mládež, ale i mno-
hé dospělé velká událost. A  my bychom 
to s  nimi taky chtěli oslavit! Proto jsme 
pozvali na pátek 30. června do Hlučína 
hned 5 známých youtuberů. Na pódiu 
od 15 hodin postupně vystoupí: Mattem, 
Attack, Ati, Terysa a Lukefry. Naše show 
je unikátní koncept interaktivního progra-
mu s influencery, kteří kladou velký důraz 
na zapojení návštěvníků, originální pro-
vedení a  edukativní přesah. Po skončení 
programu na pódiu se mohou děti těšit 
na průběžnou autogramiádu a  setkání se  

YOUTUBERSKÁ SHOW  
ANEB HURÁ NA PRÁZDNINY!

svými oblíbenci. Tím se splní sen nejed-
nomu fanouškovi! Všichni návštěvníci 
akce se mohou zapojit do drobných ak-
tivit a  soutěží pod vedením youtuberů. 
Dostupný bude také stánek s  merchem 
jednotlivých vystupujících. V  19 hodin 
završí show hodinovým koncertem úžas-
ná zpěvačka Tereza Mašková, která se 
v  roce 2018 proslavila jako vítězka sou-
těže Superstar. Poté čeká na všechny ná-
vštěvníky volná zábava s DJ. Vstupenky 
jsou již k zakoupení na pokladně Kultur-
ního domu, na Informačním centru v Hlu-
číně nebo na Ticketstreamu. V  případě 
zájmu navštívit pouze koncert Terezy 
Maškové je možné si zakoupit vstupen-
ky zvlášť. Všechny vás srdečně zveme! 

Foto: Kateřina Konečná

Foto: archiv Domova pod Vinnou horou
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3. 6. 2023
 Hlučínská Štěrkovna

street 
basket 

Basketbalový oddíl  

ball

Tělovýchovné jednoty  
Hlučín, z. s., 
Sport  a kultura Hlučín
pořádají

Kategorie
A – ženy open
B – děti do 13 let
C – děti 13–15 let
D – junioři 16–18 let
E – nad 18 let 

Přihlášky na tpob@seznam.cz
Prezentace
3. 6. 2023, 8.30–9.30 hod.
Začátek turnaje 10.00 hod.
Startovné (lze uhradit při akreditaci):
kategorie A, D, E – 100 Kč/osoba
kategorie B, C – 50 Kč/osoba 

XIX. ročník
Memoriálu  
Ervína Antonína 

OSTRAVA

2023

kostel sv. Jana Křtitele

17.30 – 18.00
Pěvecké vystoupení žáků 
ZUŠ pod vedením 
Sylvy Pivovarčíkové 

18.30 – 19.00
Vystoupení scholy

19.30 – 20.00
Scénické představení
Bůh vs. Hřích (PoSpolčo)

20.30 – 21.00 
Varhanní koncert
Vít Krátký, varhany
Marek Šteier, trubka

Průběžně:
Hrátky s dětmi (hravé úkoly 
s náboženskou tematikou)
Videosekvence o hlučínském 
kostele sv. Jana Křtitele
Průvodcovská služba

muzeum

18.00 – 18.30
Komentovaná prohlídka
stálé expozice

19.00 – 19.45
Fotografi e
jako historický dokument
přednáší Jiří Siostrzonek

20.00 – 20.30
Komentovaná prohlídka
výstavy Zagora

Průběžně:
komentovaná prohlídka expozice

Rodinné centrum naděje 
(1. Máje, OKD)

18.00
Workshop „Vytvoř si svou 
maškarní masku“

19.00
Maškarní ples

19.30
Kahoot kvíz

Noc kostelů
a Muzejní noc

v Hlučíně
pátek 2. června 2023

17.30 – společné zahájení v kostele sv. Jana Křtitele

Program:
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ZATEPLENÍ FASÁDZATEPLENÍ FASÁD
NÁTĚRY FASÁDNÁTĚRY FASÁD

PŮJČOVNA LEŠENÍPŮJČOVNA LEŠENÍ
zateplujeme  
levně a kvalitně
přijedeme, 
poradíme,  
vyměříme
ZDARMA  
cenová nabídka
ZDARMA 
venkovní parapety

a

a

a

a

Martin PiechaMartin Piecha
Tel: 737 168 698Tel: 737 168 698
Jahodová 534/1Jahodová 534/1

Ostrava - PetřkoviceOstrava - Petřkovice

www.leseni-ostrava.czwww.leseni-ostrava.cz

nová

zelená

úsporám

stavební firma 
Ricka Karel s. r. o. v Hlučíně 

přijme na HPP 
STAVEBNÍHO 

TECHNIKA

nabízíme: 
 zaměstnanecké benefity 
 smlouvu na dobu neurčitou
 nástup možný ihned

Bližší informace osobně  
na ulici Opavská 8a, Hlučín 
nebo na tel.: 
737 732 113 (7-15 hod.)



VZPOMÍNÁM

Věra Bedrunková

Vymyslela jsem vystoupení dětí na aka-
demii a své druháčky jsem s mým nápa-
dem seznamovala. Jak budou oblečeni, 
co budou všichni dělat, že děvčátka bu-
dou mít metličky a  pak jsem jim pustila 
i hudbu. Martínek se při poslechu zasně-
ně usmíval, oči zavřené. Ptala jsem se 
po skončení, proč takto poslouchal a  on 
odpověděl: “Já už to vidím, jak nám bu-
dou na jeviště házet květiny!” I  já se 
ještě teď usmívám, když si na ta slova  
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NÁŠ VÝLET NA FLORU A DO PROSTĚJOVA

Jana Sabolová

Letos začala jarní výstava 20.dubna 2023. 
Vyjížděli jsme s  mlhou, ale už za Odra-
mi se mraky trhají a  Olomouc nás vítá 
sluncem a modrou oblohou! Jsme asi děti 
štěstěny! Procházíme se mezi nachysta-
nými stánky, vystaveného zboží je nepře-
berná paleta. Byli jsme zvědavi, co nás 
čeká v  pavilonu A, protože vloni kromě 
připomínky J.G. Mendela to bylo slabší. 
Proto nás hned při vstupu ohromila zápla-
va květin - ale ne jen sezónních narcisů 
a  tulipánů, ale skvostných lilií, strelícií 
a  dokonce orchidejí s  metrovými latami 
květů všech možných odstínů... Oprav-
dové "Království barev"! Bylo to tento-
krát úžasné... V  dalších pavilonech byly 
k vidění rozličné bonsaje - od maličkých, 
v  miskách, tak i  ohromných věkovitých 
vytrvalců. A  v  oranžerii byly vystaveny 
"suiseki" - jednotlivé kameny, které evo-
kovaly přírodní scenérie. A  úplně vzadu 
se lidé fotografovali u záhonů rozkvetlých 
tulipánů, kterých tu vysadili snad tisíce! 
Zpravidla odjíždíme za odpoledním pro-
gramem ve 13 h, ale tentokrát už ve 12.45. 
Jedeme totiž dál, a  to do Prostějova, kde 
jsme měli domluvenu exkurzi v Palírně 
u Zeleného stromu. A jelikož nás bylo 50, 
museli jsme se rozdělit na dvě části. První 
skupina šla na prohlídku už ve 13.30, dru-
há šla se mnou na procházku do centra. 
Byli jsme překvapeni výstavností - míjíme 
honosnou budovu školy TGM, hned za ní 
obdivujeme renesanční zámek Pernštejnů 
zdobený pásy sgrafit. Po pár krocích jsme 
došli na rozlehlé náměstí, jemuž vévodí 
nesouměrná, ale honosná secesní radnice 
s věží 80 m vysokou. Míříme ale dál k Ná-
rodnímu domu, který je dílem význam-
ného architekta Jana Kotěry! Toto spol-
kové a  kulturní centrum vyrostlo během 
dvou let a skládá se ze 3 částí - divadla,  

spolkových salonků a  restaurace. Měli 
jsme totiž domluvenou prohlídku právě 
těch secesních salonků, jejichž výzdo-
ba je rovněž dílem J. Kotěry. V l5 hodin 
střídáme první skupinu, která má ve měs-
tě volný program a my jdeme na exkurzi 
do nejstarší nepřetržitě fungující palírny 
v Evropě! Právo vyrábět slad, vařit pivo 
a pálit "kořalku" domu U zeleného stromu 
udělil 4.7.1518 pan Vilém z  Pernštejna 
a na Helfštýně. Jelikož vlastníkem domu 
byl hajný Jež ze Seloutek, zrodila se uni-
kátní česká whisky s názvem Stará žitná 
myslivecká. V  r. 2020 získala speciální 
edice SŽM v  prestižní celosvětové sou-
těži v  Londýně nejvyšší možné ocenění 
"Master" a porazila tak renomované svě-
tové značky. Po prohlídce sklepů s dubo-
vými sudy a objemnými cisternami (zraje 
tu statisíce litrů značkových lihovinú) nás 
průvodce zavedl do degustační místnosti, 
kde jsme ochutnali 4 druhy destilátů a do-
věděli se další zajímavosti. Po půl hodině 
tu naše exkurze  končí. Ještě jsme se za-
stavili v podnikové prodejně a pak nás už 
čekala jen cesta domů. 

POZOR
NA PODVODNÉ PLATEBNÍ BRÁNY
Pavla Welnová
Krajské ředitelství policie MSK

Mladá žena z Opavska na online inzertní 
platformě prodávala šaty za částku okolo 
2 tisíc korun. V březnu tohoto roku ji pro-
střednictvím aplikace pro bezplatné zasí-
lání zpráv kontaktovala neznámá osoba 
z profilu, který nesl ženské jméno. Během 
komunikace, kdy neznámá či neznámý 
kupující, tedy podvodník, projevil o šaty 
zájem s  tím, že je zakoupí přes kurýrní 
službu, si vyžádal od prodávající ženy 
sdělení e-mailového a telefonního kontak-
tu. Podvedená žena následně na svůj sou-
kromý e-mail obdržela internetový odkaz 
na podvodné stránky kurýrní služby, po 
jehož otevření ji přesměroval k  podvod-
né platební bráně se zadáním komplet-
ních údajů její platební karty, včetně data 
platnosti a CVV kódu. Navíc po vyplnění 
všech údajů z platební karty, které se za-
dávají při platbě, ji stránka přesměrovala 
ještě i k vyplnění přihlašovacích údajů do 
jejího internetového bankovnictví k osob-
nímu bankovnímu účtu. Poškozená na 
podvodné internetové stránce vyplnila 
i veškeré údaje včetně citlivých informa-
cí potřebných k přihlášení k bankovnímu 
účtu a po zadání dat jí byla doručena SMS 
zpráva z banky s šestimístným kódem, kte-
rý na podvodných stránkách opět vyplnila, 
a  tím nevědomě pachateli umožnila pří-
stup do svého internetového bankovnictví. 
Neznámý pachatel zde následně vytvořil  

několik bankovních účtů, ke kterým sou-
časně vytvořil i  virtuální platební karty, 
za pomoci kterých provedl neoprávněné 
transakce a  prodávající tímto způsobil 
škodu za téměř 200 tisíc korun.   

Pokud prodáváte zboží takzvaně „z  dru-
hé ruky“ přes inzerát na sociálních sítích 
nebo na prodejních serverech ZBYSTŘE-
TE: pachatelé pracují s podvodnou plateb-
ní bránou; podvodné platební brány vypa-
dají jako stránky přepravních společností 
nebo stránky bankovních institucí - pod-
vodníci zneužívají loga, grafiku i  název;   
cílem pachatele je získat informace z pla-
tební karty (číslo karty, datum platnosti, 
CVV/CVC kód) nebo přihlašovací údaje 
k vašemu bankovnímu účtu.

A  PROTO: nikdy neklikejte na zaslaný 
odkaz podvodníka, v tu chvíli vydávající-
ho se za kupujícího, pokud ze zvědavosti 
na odkaz kliknete a vstoupíte na podvrže-
né stránky, nikdy na nich nezadávejte in-
formace ke své platební kartě ani bankov-
nímu účtu – prostřednictvím jakéhokoliv 
odkazu zaslaného údajným kupujícím 
se nikdy nepřihlašujte do internetového  
bankovnictví!!!

ZÁVĚREM: pokud chce kupující věc 
koupit, postačí mu číslo vašeho bankovní-
ho účtu. Na legendu s platbou přes kurýr-
ní službu prostřednictvím internetového  
odkazu nenaleťte!

Jana Plačková

Je jaro, těšili jsme se z Velikonočních svát-
ků, probouzející se přírody a  slunečních 
paprsků tolik potřebných pro náš život. 
Také senioři čerpají z každého prožitého 
dne. Po tolika letech práce, starostí a také 
úskalích, které se v  životě snad nikomu 

nevyhnou. Přichází období klidu a vzpo-
mínání. Kolik že nám je let? Nebudeme si 
to připomínat. Vždyť si užíváme v našem 
krásném městě Hlučíně. Tak hodně síly, 
ať se zase setkáme v příštím roce na slav-
nostním setkání jubilantů. Byla to krása. 
Děkujeme všem, kdo tato pěkná setkání 
připravují a přeji mnoho slunečných dnů.

JAK TEN ČAS LETÍ…

PODVODY S INVESTICEMI DO KRYPTOMĚN, 
TELEFONICKÝ „PORADCE“ A ZAPOMENUTÉ 
BITCOINY SE MNOŽÍ

Pavla Welnová
Krajské ředitelství policie MSK

Volá vám „zástupce obchodní platformy“ 
a tvrdí, že jste si u nich v minulosti kupo-
vali bitcoiny nebo jiné kryptoměny a nyní 
máte vysoký zisk? Nabízí obchodování 
či převedení peněz na váš účet? Nevěřte 
neznámým volajícím „finančním porad-
cům“, jde o podvod!!! 

Pravý bankéř, finanční poradce či zástupce 
obchodní platformy po vás nikdy nechce 
nainstalovat program pro vzdálenou sprá-
vu vašeho mobilního telefonu, počítače či 
notebooku (například program AnyDesk, 
TeamViewer, SupRemo, RealVNC,…), 
jako tomu bylo například u  podvedené-
ho seniora z Opavska: muže seniorského 
věku měl telefonicky kontaktovat nezná-
mý člověk, který se dle jeho slov vydával 
za pracovníka finančního oddělení. Lhal 
mu o  zůstatku bitcoinové měny na jeho 
kryptoměnovém účtu a  nabídl obchodo-
vání či převod peněz na bankovní účet. 

O  několik měsíců později se měl ozvat 
další podvodník, který pod záminkou pře-
vodu bitcoinů na bankovní účet přiměl 

seniora nainstalovat si do svého telefonu 
aplikaci AnyDesk, která umožňuje pa-
chateli si ve vašem zařízení dělat praktic-
ky cokoliv, má totiž k dispozici všechny 
programy, soubory i  nastavení vašeho  
telefonu či počítače.

Po instalaci aplikace a umožnění přístupu 
k mobilnímu telefonu pachateli následně 
po vlastním potvrzení takzvaných převo-
dů bitcoinové měny na účet poškozenému 
z mobilu zmizely ikony bank, což řešil ná-
vštěvou samotné bankovní instituce, kde 
zjistil, že byl okraden o více jak 850 tisíc 
korun.

Doporučení tedy zní: nereagujte na tele-
fonní hovory, které vám nabízí možnost 
zhodnocení vašich peněz, snadný výdě-
lek či jakýkoliv převod bitcoinové měny 
z kryptomněnového účtu na bankovní účet; 
neinstalujte si do svého zařízení žádné ne-
ověřené programy, které vám nabízí ne-
známá osoba pod záminkou investování; 
nikdy na žádost neznámé osoby neklikejte 
na zaslaný odkaz; nepotvrzujte bankovní 
transakce, které vám někdo diktuje nebo 
je po vás žádá; nezasílejte cizím osobám  
fotokopie vašich osobních dokladů.

sedmiletého klučiny vzpomenu. A  pak 
to ještě pokračovalo. Kdo nám vyrobí ty 
metličky? Hned se hlásil Jirka a  vzápětí 
i  Martin. Tak ano, polovinu jeden tatí-
nek, druhou druhý. Když metličky při-
nesl Martínkův tatínek, dodal: “Já nechá-
pu, jak mne mohl Martin přihlásit, když 
já jsem tak manuálně nezručný.” Musím 
ale říct, že všechny metličky, které vyro-
bili oba tatínkové - lékaři, byly úžasné. 
Vystoupení dětí se povedlo, i  když jim 
při něm ani po něm nikdo nic na jeviště  
neházel.

Foto: Darina Krejzlová

Foto: Jana Sabolová
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	 Ateliér Zagora
	 (výstava do 3. 9.) 
	 Muzeum Hlučínska
	
2. 6. 
17:30	 Noc kostelů a Muzejní noc 
	 (do 21 hodin)
17:00	 Závěrečné vystoupení  
	 (Balet Hlučín a ZUŠ)
	 Kulturní dům Hlučín
	
3. 6.	  
8:30	 Street basketball (turnaj)  
	 sportovně - rekreační areál 		
	 u Hlučínského jezera
15:00 	 Otevřené ateliéry Hlučín 
	 (neformální setkání s uměním) 
	 Hlučín

7. 6.
17:00	 Na slovíčko...
	 (neformální setkání  
	 s vedením města) 
	 Darkovičky u kulturního domu

9. 6.
10:30 	 Mírový běh 
	 (část celoevropské štafety) 
	 Mírové náměstí
	
10. 6.
8:00 	 Památky Opavy (zájezd)
	 odjezd z autobusového  
	 nádraží 	Hlučín

12. 6. 
17:00	 Trnková zima
	 (komponovaný večer u příležitosti 
 	 uvedení knihy Anny Malcharkové)
 	 Červený kostel

13. 6.
7:45	 Atletické mistrovství škol  
	 Hlučínska 
	 ZŠ Hornická 7

14. 6.
9:30 	 Co se stalo, u kafeja povědalo… 	
	 (beseda s Janou Schlossarkovou) 	
	 Zámecká kavárna LOGR

15. 6.
16:00	 Zastupitelstvo města 
	 (7. zasedání) 
	 Kulturní dům Hlučín

16. 6.
18:00	 Závěrečný a absolventský  
	 koncert tanečního oboru (ZUŠ)
	 Kulturní dům Hlučín

17. 6.
10:00	 Coolrun
	 (běžecký závod)
	 Kulturní dům Hlučín
10:00	 50 let ZŠ Rovniny
	 ZŠ Rovniny

22. 6.
8:30 	 Den s IZS 
	 (osvětová akce pro veřejnost) 		
	 sportovně - rekreační areál 
	 a parkoviště u Hlučínského jezera
9:00 	 Bleší trhy 
	 Vstupní zámecké prostory
11:00 	 Tanec pro všechny 
	 (festival pro veřejnost) 
	 Mírové náměstí
19:00 	 Maryša 
	 (taneční a činoherní představení) 	
	 Kulturní dům Hlučín

pořádá v sobotu 10. června 2023 zájezd

„PAMÁTKY OPAVY”
Zájemci se mohou těšit na zajímavé památky jakými jsou 

Kostel sv. Vojtěcha, Dům umění a Kostel sv. Václava,  
Kaple Božského srdce Páně – Marianum, Městský hřbitov  

v Opavě a další.

Závazné přihlášky přijímáme na tel. čísle 595 041 617  
nebo na e-mailu info@ic-hlucin.cz 

Odjezd v 8 hodin z autobusového nádraží Hlučín,  
předpokládaný návrat v 18 hodin

Cena zájezdu 250 Kč

PŘIVÍTALI JSME
Damián Hajšo *2023

23. 6.
9:00 	 Bleší trhy 
	 Vstupní zámecké prostory

24. 6.
9:00 	 Oslava 100 let fotbalu
	 Fotbalový stadion FC Hlučín

28. 6.
9:30 	 Co se stalo, u kafeja povědalo… 	
	 (beseda s Janou Schlossarkovou) 	
	 Zámecká kavárna LOGR

30. 6.
15:00 	 Youtuberská show 
	 aneb Hurá na prázdniny		
	 sportovně - rekreační areál 
	 u Hlučínského jezera

1. 7.
9:00	 Mezinárodní výstava jarních lilií 	
	 Červený kostel
9:00	 Příběh krajiny 
	 (fotografická výstava L. Horkého) 
	 Červený kostel

2. 7.
9:00	 Mezinárodní výstava jarních lilií 	
	 Červený kostel
9:00	 Příběh krajiny 
	 (fotografická výstava L. Horkého) 
 	 Červený kostel
14:00	 Festival kultury 
	 a hlučínských řemesel 
	 Mírové náměstí

4. 7.
15:00	 2. Seniorfest na Hlučínsku  
	 aneb senioři na hlučínsku se baví
	 fotbalové hřiště v Závaďě

PRONÁJEM
Komerční prostor po rekonstrukci, 
v  přízemí s  výlohou o  výměře 78 m2 
ul. Ostravská, Hlučín. Vhodné jako or-
dinace, prodejna. Nájemné 15.000 Kč 
+ služby. Vratná kauce 20.000 Kč. Pro 
více informací volejte 775 309 444.

Paní Jarmila Brázdilová, čestná ob-
čanka Hlučína, oslavila dne 2. května 
úctyhodných 99 let. Naše milá ma-
minko, babičko, tetičko, prababičko 
a  praprababičko, přejeme Ti, ať jsi 
co nejvíce zdravá a  máš stále chuť 
žít. Děkujeme za vlídná slova, lásku 
a  pochopení, kterými nás obdarová-
váš na naší cestě životem. Objímáme,  
Tvá milující rodina.

CENÍK VSTUPNÉHO DO SPORTOVNĚ REKREAČNÍHO AREÁLU U HLUČÍNSKÉHO JEZERA 2023 (16. 6. - 10. 9. 2023)

8 - 17 hodin 17 - 22 hodin

Dospělí 50 Kč/ 1 vstup vstup zdarma
Děti a mládež do 18 
let, senioři 60-69 let

30 Kč/ 1 vstup vstup zdarma

Děti do 3 let a senioři nad 
70 let ZTP,ZTP/P  
a doprovod

vstup zdarma vstup zdarma

PONDĚLÍ - ČTVRTEK

8 - 15 hodin 15 - 18 hodin 18 - 22 hodin

Dospělí 80 Kč/ 1 vstup 50 Kč/ 1 vstup vstup zdarma
Děti a mládež do 18 
let, senioři 60-69 let

40 Kč/ 1 vstup 30 Kč/ 1 vstup vstup zdarma

Děti do 3 let a senioři nad 
70 let ZTP,ZTP/P  
a doprovod

vstup zdarma vstup zdarma vstup zdarma

Celosezonní permanentka  
(s možností více vstupů denně)

Permanentka 10 650 Kč/ 10 vstupů za sezónu

Permanentka 20 1200 Kč/ 20 vstupů za sezónu

Zakoupení v termínu Celosezonní permanentka (1x vstup denně)

1. 6. - 30. 7. 2023 1399 Kč

od 31. 7. 2023 299 Kč

www.sak-hlucin.cz 

PERMANENTKY 

BLAHOPŘÁNÍ

Hledám místo pro parkování přívěs-
ného vozíku s  plachtovou nástavbou. 
Nabídněte přístřešek, stodolu, zahradu. 
Tel.: 603 365 942.

PÁTEK - NEDĚLE

KOMENTOVANÉ 
PROHLÍDKY 

"ATELIÉR ZAGORA" 
VŽDY V 17 HODIN

6. 6. 2023
13. 6. 2023
21. 6. 2023

www.muzeum-hlucinska.cz


